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Utdragsbestyrkande: 

Organ Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdag 24 april 2023 

Tid Klockan 17:00-22.00 

Plats Sessionssalen i kommunalhuset. 

Beslutande Se bifogade uppropslistor 

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare 

Carina Sundström (MP), Cedric Fredmer (HP), Tina Varga Flodin (HP), Anders 

Törnlund (V), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Gorges Barkho (KD), 

Malak Guirguis (KD) och Malena Karanovic (SD) 

Utses att justera Martin Nigals (SD) och Lena Berg (S) 

Justeringens tid Tisdag den 2 maj 2023 Paragrafer 1-25 

Underskrifter 

Fredrik Zethræus 
Sekreterare 

Ann-Marie Högberg (S) 
Ordförande 

Martin Nigals (SD) Lena Berg (S) 
Justerare Justerare 

Protokollet har signerats digitalt: för underskrifter se protokollets sista sida. 
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         Kommentar: Ärende 8, 9, 10 och 11 hanteras efter ärende 23, Val, fyllnadsval och    

         fyllnadsnomineringar men står i protokollet kvar på sin plats enligt utskickat förslag.  

 

 

 

BEVIS  
om justering av Kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 24 april 2023 

Protokollet har justerats den  2 maj 2023 

Anslaget sattes upp den 3 maj 2023 

Anslaget tas ner den 26 maj 2023 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  25 maj 2023 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Kommunstyrelsens kansli, 
Kommunalvägen 28, Huddinge 
Telefon 08-53530000 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 

Underskrift 
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 SPALT I 24 april 2023 

30 ledamöter    

  

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

Votering 

 J N A J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)         

2.  Rasmus Lenefors (S)         

3.  Kamile Ünver (S), träder in kl. 17.19 §§ 1-3 §§ 1-3, Marzieh Amiri (S)       

4.  Emil Högberg (S)         

5.  Lena Berg (S)         

6.  Pran Malhotra (S)         

7.  Konstantinos Tsampazis (S) Samtliga  Fredrik Fjällström (S)       

8.  Aza Cheragwandi (S)         

9.  Ann-Marie Högberg (S)         

10.  Claes Thim (S)         

11.  Anneli Sjöberg (S)         

12.  Yossi Sigal (S)         

13.  Margareta Vikgren (S)         

14.  David Magnusson (S)         

15.  Khalida Marefat (S) Samtliga Ove Andreassen       

16.  Anders Ferbe (S)         

17.  Nicole Ilias (S)         

18.   Göran Hallberg (S)         

19.  Tomas Selin (C)         

20.  Annie Östlund (C)         

21.  Henrik Juhlin (C)         

22.  Angelica Bodén (C) 
Samtliga 

§§ 1-17, Didrik von Seth (C), lämnar kl. 
19.06 
§§ 18-25, Victor Sund (C) 

      

23.  Anders Lönroth (MP)         

24.  Louise Rollins (MP)         

25.  Christian Stulen (HP)         

26.  Lars Björkman (HP)         

27.  Nujin Alacabek (V)         

28.  Niklas Bougt (V)         

29.  Malin Ahlgren (V)         

30.  Robert Forsman (V)         

Summa spalt I   
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SPALT II 24 april 2023 

31 ledamöter 

 

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

Votering 

 J N A J N A 

31. Britt Björneke (V) §§ 19-25 §§ 19-25, Leif Tjärnstig (V)       

32.  Auburn Daniels (V)         

33.  Daniel Dronjak (M)         

34.  Love Bergström (M)         

35.  Jelena Drenjanin (M)         

36.  Erik Ottoson (M)         

37.  Hampus Holmgren (M)         

38.  Eva Paulsen Karlsson (M), lämnar kl. 19.03 §§ 18-25 §§ 18-25, Patrik Rahm (M)       

39.  Diana Molinsky (M)         

40.  Mats Österholm (M)         

41.  Jennifer Hopper Lind (M) Samtliga Carina Tärnsby (M)       

42.  Linda von Fircks (M)         

43.  Gunilla Helmerson (M)         

44.  Kennet Bergh (M)         

45.  Cecilia Sundberg (M)         

46.  Christopher Smith (L) Samtliga  Shadi Domat (L)       

47.  Bo Källström (L)         

48.  Martina Nyman (L)         

49.  Cecilia Nordin (DP), lämnar kl. 21.05 §§ 23-25 §§ 23-25 Ingen ersättare       

50.  Ingalill Söderberg (DP), lämnar kl. 21.05 §§ 23-25 §§ 23-25 Ingen ersättare       

51.  Leif Dyrvall (DP), lämnar kl. 21.05 §§ 23-25 §§ 23-25 Ingen ersättare       

52.  Karl Henriksson (KD)         

53.  Anneli Johansson (KD)         

54.  Mats Arkhem (SD) Samtliga Linus From (SD)       

55.  Alexandra Ghialamas (SD)         

56.  Martin Nigals (SD)         

57.  Arnold Boström (SD)         

58.  ven Pernils (SD)         

59.  Felix Byström (SD)         

60.  Ann-Christin Blomqvist (SD) Samtliga Roger Urbanski (SD)       

61. Ulf Thalin (SD)         

Summa spalt II   

SUMMA hela fullm.   
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 Sammanträdesdatum Paragraf  

Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 1   

    

    

 

 

 

Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet: 

1. Konstantinos Tsampazis (S) är ny ledamot i kommunfullmäktige sedan 5 april 

2023.  

2. Nina Adler (S) är ny ersättare i kommunfullmäktige sedan 5 april 2023. 

 

Sammanfattning 

Ordföranden anmäler protokoll från Länsstyrelsen med följande innehåll: 

 

Konstantinos Tsampazis (S) är ny ledamot i kommunfullmäktige från och med den 5 

april 2023 till och med den 14 oktober 2026. 

 

Nina Adler (S) utses till ny ersättare från och med den 5 april 2023 till och med den 

14 oktober 2026. 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 2   

    

    

 

 

 

Beslut rörande inlämnade frågor  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

De inlämnade frågorna från Bo Källström (L) respektive Felix Byström (SD) som 

inkommit till dagens sammanträde i kommunfullmäktige får ställas.  

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit två frågor: 

 

Fråga ställd till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) av Bo 

Källström (L) om kommunens styrmodell. 

 

Fråga ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) av Felix 

Byström (SD) om statsbidrag för inköp av vissa läromedel 2023.  

 

 

 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

  7 (42) 
 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 

    

 

 

 
Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 3   

    
Diarienummer KS-2023/715.919    

 

 

 

Fråga ställd till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva 
Laine (S) av Bo Källström (L) om kommunens styrmodell  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan från Bo Källström (L) om kommunens styrmodell anses besvarad.  

 

Sammanfattning 

Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens ordförande, anför följande i sitt svar på 

Bo Källströms (L) fråga: 

 

Bo Källström (L) frågar ifall jag tycker att den gemensamt beslutade styrmodellen är 

bra eller om den bör förändras, och i så fall hur. Jag menar att styrmodellen är bra och 

jag ser inga behov för förändringar.  

Bo Källström (L) frågar också ifall situationen för Fullersta Bio är så akut att 

nämnden behöver ge förvaltningen ett nytt uppdrag månaden innan nämndens 

verksamhetsplan ska beslutas.  

Projekteringen av Husets verksamhet i Fullersta bio behövde avslutas i samband med 

verksamhetsberättelsen, något vi inte kan göra i verksamhetsplanen. Det tidigare 

beslutet, som den gamla nämnden tog, handlade ju om att flytta Husets verksamhet in 

i Fullersta Bio. Men då det säkerligen skulle ha väckt så många frågor bland 

Huddingeborna, vad som då skulle hända med Fullersta bio, så valde nämnden att ge 

uppdraget redan i samband med verksamhetsberättelsen. Att Fullersta Bio stått tom 

under många år har väckt frågor hos Huddingeborna. Men självklart kommer 

projektet om Fullersta Bio inkluderas i verksamhetsplanen 2023. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I frågan yttrar sig Eeva Laine (S) och Bo Källström (L). 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Bo Källström (L) om 

kommunens styrmodell anses besvarad och finner att så är fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 4   

    
Diarienummer KS-2023/976.919    

 

 

 

Fråga ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) av Felix Byström (SD) om statsbidrag för inköp 
av vissa läromedel 2023  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan från Felix Byström (SD) om statsbidrag för inköp av vissa läromedel 2023 

anses besvarad.  

 

Sammanfattning 

Rasmus Lenefors (S), ordförande i grundskolenämnden, anför följande i sitt svar på 

Felix Byströms (SD) fråga: 

 

Felix Byström (SD) har ställt en fråga om statsbidrag för inköp av vissa läromedel 

2023, och om den tillfälliga satsningen på inköp av bl.a. läroböcker har resulterat i att 

den genomsnittliga kostnaden per elev, för läromedel som avses med ett av 

regeringens aviserade statsbidrag, är högre för åren 2020-2022 än för 2023. Svaret på 

den frågan är ja.  

Som Felix Byström konstaterar i sin fråga redovisade kommunen ett ekonomiskt 

överskott under hösten 2022. Huddinges nya Mittenstyre hade vid det här tillfället 

bildats och tillträtt i kommunstyrelsen.  

Mittenstyret hade också kommunicerat, bland annat i samband med att det nya styret 

presenterades, att satsningar på skolan, och på att fler elever ska lära sig mer, var en 

av våra högst prioriterade frågor.  

Därför var det naturligt för oss att se över hur delar av det ekonomiska överskottet 

som kommunen redovisade under hösten 2022 kunde användas till efterfrågade 

satsningar i Huddinges skolor. Vi gav följaktligen barn- och utbildningsförvaltningen 

i uppdrag att göra en sådan inventering. Ett av förslagen på välbehövliga inköp som 

förvaltningen presenterade för Mittenstyret var läroböcker.  

Alla elever ska ha tillgång till bra läromedel och läroböcker. Det är en nyckel för att 

kunna bedriva en undervisning av hög kvalitet.  

I Huddinges skolor har vi dock haft ett behov av att både köpa in fler läroböcker, och 

att byta ut böcker som har blivit daterade.  

Jag är därför glad över att vi i slutet av förra året kunde använda delar av kommunens 

överskott till att köpa in nya läroböcker till Huddinges skolor. Satsningen på fler och 

nya läroböcker utgjorde det första av många steg som Mittenstyret kommer att ta för 

att för att varje elev i Huddinge ska få möjlighet att nå sin fulla potential. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 

I frågan yttrar sig Rasmus Lenefors (S) och Felix Byström (SD).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Felix Byström (SD) om 

statsbidrag för inköp av vissa läromedel 2023 anses besvarad och finner att så är 

fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 5   

    

    

 

 

 

Svar på nya frågor  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Bo Källström (L) till kultur- fritidsnämndens ordförande Eeva Laine 

(S) om framtiden för basket, innebandy och handboll, frågan från Nujin Alacabek (V) 

till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om privatisering av 

kommunens lokalvård och frågan från Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens 

ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om kommunalisering av hemsjukvård får 

ställas.  

2. Frågan ställd av Bo Källström (L) till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva 

Laine (S) om framtiden för basket, innebandy och handboll anses besvarad.  

3. Frågan ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om privatisering av kommunens lokalvård anses besvarad.  

4. Frågan ställd av Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) om kommunalisering av hemsjukvård anses besvarad.  

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit tre nya frågor och 

behandlas i följande ordning: 

1. Fråga från Bo Källström (L) till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine 

(S) om framtiden för basket, innebandy och handboll. 

2. Fråga från Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om privatisering av kommunens lokalvård.  

3. Fråga från Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om kommunalisering av hemsjukvård. 

 

De inkomna frågor behandlas i följande ordning 

1. Fråga från Bo Källström (L) till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine 

(S) om framtiden för basket, innebandy och handboll. 

Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens ordförande, anför som svar på frågan 

från Bo Källström (L) följande: 

Bo Källström (L) har ställt en fråga om framtiden för basket, innebandy och handboll 

Huddinge har ett stort och starkt föreningsliv, ett föreningsliv som vi alla kan vara 

stolta över och ska värna om. Ett starkt kultur- och föreningsliv är en förutsättning för 

ett levande och demokratiskt samhälle. Därför har Mittenstyret bland annat lagt ett 

uppdrag om att utreda och kartlägga förutsättningar och nuläge för idrottslokaler och 

idrottsanläggningar med avseende på både bredd- och elitidrott i verksamhetsplanen 

2023 för kultur och fritid och därefter, under 2024, tillkomma med ett 
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strukturprogram där också basketens behov och förutsättningar  

beaktas.  

När beställningen för en ny simhall togs i den tidigare kultur och fritidsnämnden lade 

vi en protokollsanteckning där vi lyfte fram att dagens Huddingehall inte bara 

inrymmer en simhall, utan även idrottshall och hemvist för flera av våra föreningar, 

och det är således mycket viktigt att i samband med planeringen av ny simhall 

kommunen också planera för hur den nuvarande idrottshallen i Huddinge ska ersättas, 

för något sådant uppdrag fanns inte med från starten.  

Bo Källström (L) skriver i sin fråga: ”under 9 år har damlaget fått spela i näst högsta 

damligan under dispens”. Under dessa 9 år har Liberalerna innehavt ordförandeposten 

i kultur- och fritidsnämnden och 4 av dessa 9 åren har Bo Källström (L) varit 

ordförande för kultur- och fritidsnämnden.  

Sedan jag tillträdde som ordförande i kultur- och fritidsnämnden, den 1 januari 2023, 

har jag haft ett antal kontakter med Huddinge Basket. Bland annat har jag förmedlat 

ett möte mellan kultur- och fritidsförvaltningen, Huddinge samhällsfastigheter och 

Huddinge Basket. Det mötet har resulterad i att man nu byter golvet i Edbohallen 

under sommaren 2023, men också att man ser över vilka andra åtgärder man kan göra 

för att underlätta för basketen i Edbohallen.  

Huddinge Basket har också fått en egen person i förvaltningen som kommer att ha en 

regelbunden kontakt och träffar med Huddinge basket för att gemensamt arbeta 

framåt för basketens förutsättningar och bästa i Huddinge.  

Det är rimligt, och viktigt, att våra tre stora inomhusbollsporter har rimliga 

förutsättningar för att spela i de högsta serierna. Där har vi, både jag som ordförande 

och förvaltningen, dialog och samarbete med de berörda föreningarna, och när nya 

Huddingehallen står klar 2028 kommer också Fleminghallen vara en viktig bit i 

pusslet om arenaförutsättningarna för basketen. 

 

I frågan yttrar sig Eeva Laine (S) och Bo Källström (L). 

 

2. Fråga från Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om privatisering av kommunens lokalvård.  

Sara Heelge Vikmång (S), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågan 

från Nujin Alacabek (V) följande: 

Nujin Alacabek (V) har ställt en fråga om privatisering av kommunens lokalvård, och 

Nujin Alacabek (V) frågar ifall jag fortfarande anser att privatiseringen innebär 

kraftiga försämringar för lokalvårdarna, som kommunen har varit arbetsgivare för 

fram tills nu. Socialdemokraterna var emot en privatisering av lokalvården just på 

grund av att vi såg risker för personalens arbetsvillkor. Socialdemokraterna vill 

begränsa möjligheten till delade turer på hela arbetsmarknaden - det vill säga att 

arbetsdagen delas upp i två eller flera arbetspass med flera timmars obetalt uppehåll 

mellan passen. Det säger sig självt att det är mycket svårt för en ensamstående 

förälder att vara borta på både morgonen och kvällen. När jag fick veta att 

lokalvårdarna erbjudits delade turer av de nya leverantörerna så måste jag säga att 

mina farhågor kring privatiseringen tyvärr blivit verklighet. 

Nujin Alacabek (V) frågar också ifall jag kommer att verka för att lokalvårdarna kan 

stanna hos kommunen och behålla sina nuvarande arbetsvillkor. 

Dessvärre är ärendet politiskt avgjort av kommunfullmäktige redan i februari 2022. 

Socialdemokraterna var tydligt emot beslutet.Avtalen är nu tecknade, besluten har 

vunnit laga kraft och leverantörerna kommer att ta över lokalvården från den 10 maj 
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2023. Det tecknade avtalet stäcker sig till 2026-12-31. Avtalstrohet är viktig för att 

bibehålla ett förtroende för Huddinge kommun – i den här – och i kommande 

upphandlingar. Med det sagt för Mittenstyret en löpande dialog med förvaltningen 

om hur lokalvårdarnas arbetsmiljö och scheman med alla tillbuds stående medel kan 

säkras hos de nya leverantörerna.  

Nivåerna på villkoren ska anges enligt de lägsta nivåer som följer av ett centralt 

kollektivavtal som tillämpas i hela Sverige på motsvarande arbetstagare i den aktuella 

branschen. Dessa krav har kommunen, efter att lagenlig behövlighetsprövning gjorts, 

också ställt i upphandlingen. 

I kriterierna för upphandlingen har även arbetsmiljö ingått, något som är relativt 

oprövat inom regelverket. Kommunen har därmed stuckit ut hakan i syfte att med alla 

till buds stående medel tillförsäkra berörda medarbetare en god arbetsmiljö. 

De villkor som gäller enligt kommunens kollektivavtal Allmänna bestämmelser 

såsom tex semesterdagar, övertidsersättning mm behålls till och med 2024-03-31, 

därefter övergår medarbetarna till leverantörernas kollektivavtal Kollektivavtalet 

serviceentreprenad mellan Almega tjänsteförbunden och Kommunal. Det kan påverka 

till exempel antal semesterdagar. I god tid innan avtalet med leverantörerna löper ut 

kommer Mittenstyret givetvis att utvärdera det tidigare styrets politiska beslut för 

kommunens lokalvård. 

 

I frågan yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S) och Nujin Alacabek (V). 

 

3. Fråga från Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om kommunalisering av hemsjukvård. 

Sara Heelge Vikmång (S), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågan 

från Karl Henriksson (KD) följande: 

Karl Henriksson (KD) har ställt en fråga om kommunalisering av hemsjukvården. 

Hemsjukvården är idag uppdelad mellan ett flertal olika utförare, vårdcentraler, 

upphandlade aktörer, vårdval för avancerad hemsjukvård, ett vårdval för läkarinsatser 

i särskilda boenden samt vårdval primärvårdsrehabilitering. Därutöver är 

kommunernas hemtjänst ytterligare en separat verksamhet. Karl Henriksson (KD) 

frågar ifall jag som kommunstyrelsens ordförande initierat några samtal eller på annat 

sätt tydliggjort för det nya styret i Region Stockholm att Huddinge kommun vill se en 

kommunalisering av hemsjukvården Svaret är ja, jag har lyft frågan med det nya 

styret i Region Stockholm och jag kommer i min roll som kommunstyrelsens 

ordförande, och under mina möten med företrädare för regionen, 

stockholmskommuner och andra organisationer, fortsätta att föra diskussionen om  

kommunalisering av hemsjukvården och hur förutsättningarna ser ut för att kunna 

arbeta konstruktivt med den här frågan. Det krävs att alla parter är överens och att vi 

har ett bra och genomarbetat och väl avvägt underlag att ta ställning till.  

Jag uppfattar att vi under en lång tid har haft en bred politisk samsyn i Huddinge att 

en kommunaliserad hemsjukvård på ett positivt sätt skulle bidra till kontinuitet och 

trygghet för våra brukare och patienter, bättre samordning och kvalitet och bättre 

situation för personalen. Huddingeborna förtjänar den bästa, mest sammanhållna vård 

och omsorg vi kan ge dem. Det handlar om kvalitet, om trygghet och om att rädda liv. 

 

I frågan yttrar sig Sara Heele Vikmång (S) och Karl Henriksson (KD). 
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Propositioner i kommunfullmäktige 

1. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Bo Källström (L) till 

kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om framtiden för basket, 

innebandy och handboll, frågan från Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens 

ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om privatisering av kommunens lokalvård och 

frågan från Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om kommunalisering av hemsjukvård får ställas och finner att så är 

fallet.  

 

2. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Bo Källström (L) till 

kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om framtiden för basket, 

innebandy och handboll anses besvarad och finner att så är fallet.  

 

3. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Nujin Alacabek (V) 

till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om privatisering av 

kommunens lokalvård anses besvarad och finner att så är fallet.  

 

4. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Karl Henriksson (KD) 

till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om kommunalisering av 

hemsjukvård anses besvarad och finner att så är fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 
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Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. De fem inkomna interpellationerna får ställas.  

2. Kommunfullmäktige beslutar att de frågor och interpellationer som inte har blivit 

behandlade före klockan 18.00 hanteras efter de ordinarie beslutsärendena vid dagens 

sammanträde. 

 

Sammanfattning 

Inför dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit fem 

interpellationer: 

 

• Interpellation ställd till socialnämndens ordförande Aza Cheragwandi (S) av Bo 

Källström (L) om placeringar i skyddat boende. 

 

• Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) om Huddinges vindkraft i Mörkåsen. 

 

• Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till grundskolenämndens ordförande 

Rasmus Lenefors (S) om Huddinges rutin för fastande elever. 

 

• Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till vård- och omsorgsnämndens 

ordförande Charlotte Björkman (HP) om kommande nedskärningar i 

äldreomsorgen. 

 

• Interpellation ställd av Martina Nyman (L) till gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) om det nyligen antagna 

strukturprogrammet för Sjödalsgymnasiet liksom dess eventuella påverkan på 

kommunens övriga gymnasieskolor 

 

Kommunfullmäktiges ordförande frågar om fullmäktige beslutar att de frågor och 

interpellationer som inte har blivit behandlade före klockan 18.00 hanteras efter de 

ordinarie beslutsärendena vid dagens sammanträde.  
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Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig kommunfullmäktiges ordförande som frågar kommunfullmäktige 

att i de fall frågor och interpellationers inte har behandlats före klockan 18.00 kan 

dessa behandlas efter de ordinarie beslutsärendena.  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

1. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om de fem inkomna interpellationerna får 

ställas och finner att så är fallet.  

 

2. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att de frågor och interpellationer som 

inte har blivit behandlade före klockan 18.00 hanteras efter de ordinarie 

beslutsärendena vid dagens sammanträde och finner att så är fallet.  
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Diarienummer KS-2023/703.919    

 

 

 

Interpellation ställd till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) av Bo Källström (L) om placeringar i skyddat 
boende  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen om placeringar i skyddat boende anses besvarad. 

 

Sammanfattning 

Som svar på interpellationen från Bo Källström (L) hänvisar Aza Cheragwandi (S) till 

sitt utskickade svar som biläggs protokollet.  

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Aza Cheragwandi (S) och Bo Källström (L) 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen om placeringar i skyddat 

boende anses besvarad och finner att så är fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 8   

    
Diarienummer KS-2023/927.110    

 

 

 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om 
Huddinges vindkraft i Mörkåsen  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen om Huddinge kommuns vindkraft i Mörkåsen anses besvarad.  

 

Sammanfattning 

Som svar på interpellationen från Felix Byström (SD) hänvisar Sara Heelge Vikmång 

(S) till sitt utskickade svar som biläggs protokollet. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Felix Byström (SD), Henrik Juhlin (C), 

Yossi Sigal (S), Martin Nigals (SD) och Sven Pernils (SD). 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen om Huddinge kommuns 

vindkraft i Mörkåsen anses besvarad och finner att så är fallet.  
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Diarienummer KS-2023/926.110    

 

 

 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till 
grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om 
Huddinges rutin för fastande elever  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen om Huddinges rutin för fastande elever anses besvarad. 

 

Sammanfattning 

Som svar på interpellationen från Felix Byström (SD) hänvisar Rasmus Lenefors (S) 

till sitt utskickade svar som biläggs protokollet. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Felix Byström (SD), Rasmus Lenefors (S) och Annie Östlund (C).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen om Huddinges rutin för 

fastande elever anses besvarad och finner att så är fallet. 
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Diarienummer KS-2023/931.110    

 

 

 

Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till vård- och 
omsorgsnämndens ordförande Charlotte Björkman (HP) om 
kommande nedskärningar i äldreomsorgen  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen om kommande nedskärningar i äldreomsorgen anses besvarad 

 

Sammanfattning 

Som svar på interpellationen från Karl Henriksson (KD) hänvisar Charlotte Björkman 

(HP) till sitt utskickade svar som biläggs protokollet. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Karl Henriksson (KD), Charlotte Björkman (HP), Kennet Bergh 

(M), Niklas Bougt (V) och Christian Stulen (HP). 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen om kommande 

nedskärningar i äldreomsorgen anses besvarad och finner att så är fallet. 
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Interpellation ställd  av Martina Nyman (L) till Gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) om 
det nyligen antagna strukturprogrammet för 
Sjödalsgymnasiet liksom dess eventuella påverkan på 
kommunens övriga gymnasieskolor  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen om det nyligen antagna strukturprogrammet för Sjödalsgymnasiet 

liksom dess eventuella påverkan på kommunens övriga gymnasieskolor anses 

besvarad 

 

Sammanfattning 

Som svar på interpellationen från Martina Nyman (L) hänvisar Tomas Selin (C) till 

sitt utskickade svar som biläggs protokollet. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Martina Nyman (L) och Tomas Selin (C).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen om det nyligen antagna 

strukturprogrammet för Sjödalsgymnasiet liksom dess eventuella påverkan på 

kommunens övriga gymnasieskolor anses besvarad och finner att så är fallet 
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Information från kommunrevisionen  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Informationen från Eva-Li Prades Eriksson, ordförande revisorsgrupp 1, anses  

avlämnad. 

2. Kommunfullmäktige har tagit del av informationen i form av granskningsrapporter  

från kommunrevisionen 

 

Sammanfattning 

Vid dagens sammanträde i kommunfullmäktige föreligger följande information från 

kommunrevisionen: 

 

Informationen från Eva-Li Prades Eriksson, ordförande revisorsgrupp 1, anses 

avlämnad 

 

Vid dagens sammanträde i kommunfullmäktige föreligger följande information från 

kommunrevisionen: 

 

• Revisionsrapport: Granskning av budgetprocessen 

 

• Granskning av kommunens arbete med genomförande av skolans kompensatoriska 

uppdrag 

 

• Revisionsrapport – Granskning av årsredovisningen 

 

• Grundläggande granskning av kommunstyrelsen och nämnderna, revisionsgrupp 1 

 

• Granskning av nämndernas och kommunstyrelsens måluppfyllelse  

under verksamhetsåret 2022 – revisionsgrupp 2 

 

• Granskning av Huddinge kommuns årsredovisning för 2022 
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Diarienummer KS-2022/3353.915    

 

 

 

Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453)  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar statistikrapporterna från vård- och omsorgsnämnden 

respektive socialnämnden till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Vid dagens sammanträde föreligger följande statistikrapporter: 

 

* Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej 

verkställda beslut fjärde kvartalet 2022 

 

* Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre månader fjärde 

kvartalet 2022 

 

Protokollsanteckningar 

Nujin Alacebek (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
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Överflyttning av processer för färdtjänst från vård- och 
omsorgsnämnden till kommunstyrelsen – Justering av 
budgetramar samt ändring av nämndernas reglementen och 
riktlinjer  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Omfördelning av vård- och omsorgsnämndens och kommunstyrelsens 

driftbudgetar, i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 

den 15 februari 2023, fastställs. 

2. Reglementet för vård- och omsorgsnämnden, HKF 7500, ändras i enlighet med 

bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 15 februari 2023. 

3. Reglementet för kommunstyrelsen, HKF 9200, ändras i enlighet med bilaga 2 till 

förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 15 februari 2023. 

4. Riktlinjer för handläggning inom vård- och omsorgsnämnden för biståndskansliets 

verksamhet - HKF 7320, ändras i enlighet med bilaga 3 till förvaltningens 

tjänsteutlåtande daterat den 15 februari 2023. 

 

Sammanfattning 

Huddinge kommuns processer för färdtjänst kan anses vara medborgarnära. För att 

förenkla för medborgarna föreslås därför dessa processer flyttas från 

socialförvaltningen till Servicecenter, där processerna integreras i befintlig 

verksamhet och blir en del av uppdraget för servicecenters samhällsvägledare. 

Förändringarna förväntas bidra till att förenkla för invånare som tar kontakt med 

kommunen, och är ett led i att Huddinge kommuns servicecenter skall bli ett 

servicecenter i nivå med landets främsta. 
 

Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Henrik Juhlin (C) som också yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut.  
 

Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
 

Beslutet ska skickas till 

HKF 7320, 7500 och 9200 
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Diarienummer KS-2022/3483.181    

 

 

 

Årsredovisningen 2022  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Årsredovisning 2022 för Huddinge kommun enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 2023 godkänns. 

2. Av 2022 års resultat avsätts 29,1 mnkr till kommunens resultatutjämningsreserv. 

3. Över- och underskott i nämndernas driftbudget 2022 överförs enligt tabell 2 i 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 2023 och 

redovisas under eget kapital. 

4. Överföringar av ej utnyttjad investeringsram för nämnderna år 2022 med 

motsvarande tillägg till investeringsbudgeten för 2023, godkänns enligt tabell 3 i 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 2023. 

 

Sammanfattning 

År 2022 ökade kommunkoncernens resultat till 671 mnkr. Kommunens årsresultat 

enligt det ekonomiska målet (resultat exklusive exploaterings- och realisationsvinster) 

uppgår till 452 mnkr, vilket motsvarar 6,4 procent av skatter, generella statsbidrag 

och kommunalekonomisk utjämning och ett överskott mot budget med 355 mnkr. 

Med exploaterings- och realisationsvinster är kommunens resultat 630 mnkr. 

Kommunens bolag ochtill övriga juridiska personer bidrog med ett överskott på 83 

mnkr (före elimineringar och justeringar). 

Av 2022 års resultat föreslås en avsättning till kommunens resultatutjämningsreserv 

med 29,1 mnkr. Den ackumulerade avsättningen till resultatutjämningsreserven skulle 

därmed uppgå till 703 mnkr, vilket är det högsta möjliga beloppet (10 procent av 

skatter och utjämning) enligt kommunens ekonomistyrningsprincipen. 

En samlad bedömning av fastställda finansiella mål och verksamhetsmål är att 

måluppfyllelsen anses vara god och att kommunen och koncernen uppfyller 

kriterierna för god ekonomisk hushållning. 

Resultatöverföring för nämnderna föreslås med -29 mnkr. Nämndernas balanserade 

resultat till och med 2022 blir därmed 141 mnkr. 

En överföring på 45,3 mnkr av 2022 års investeringsmedel föreslås till 2023. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Daniel Dronjak (M), Nujin Alacabek 

(V), Rasmus Lenefors (S), Henrik Juhlin (C), Aza Cheragwandi (S), Annie Östlund 

(C) och Malin Ahlgren (V). 
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Sara Heelge Vikmång (S), Daniel Dronjak (M), Rasmus Lenefors (S), Henrik Juhlin 

(C) och Aza Cheragwandi (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till eget förslag som biläggs protokollet.  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet Nujin Alacabeks (V) yrkande och 

finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till 

beslut.  

 
Reservationer i kommunfullmäktige 

Nujin Alacabek (V) reserverar sig till förmån för eget förslag.    

 
Protokollsanteckningar 

Daniel Dronjak (M) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Samtliga nämnder 
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Revisionsberättelser budgetåret 2022 och prövning av 
ansvarsfrihet enligt 5 kap. 24 § kommunallagen - 
Revisionsgrupp 1 och revisionsgrupp 2  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunstyrelsen, nämnderna och beredningar samt den gemensamma nämnden 

Södertörns överförmyndarnämnd samt enskilda förtroendevalda i dessa organ beviljas 

ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2022. 

 

Sammanfattning 

Två revisionsberättelser för 2022 har lämnats in till fullmäktige i Huddinge kommun. 

Revisionsgrupp 1 har i sin gemensamma revisionsberättelse för 2022 daterad den 6 

april tillstyrkt att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och 

beredningar samt enskilda ledamöter i dessa organ. 

Revisorn i revisionsgrupp 2 rekommenderar att kommunstyrelsen inför kommande år 

genomför åtgärder för ökat kvalitet i årsredovisningarna, mindre skönmålande 

målbedömningar och ökad transparens. 

Kommunfullmäktiges presidium föreslår att kommunstyrelsen och nämnderna 

inklusive Södertörns överförmyndarnämnd samt de enskilda förtroendevalda i dessa 

organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2022. 

De fullmäktigeledamöter, vilka är redovisningsskyldiga till kommunen i sin egenskap 

av ledamöter eller ersättare i nämnder, styrelser och fullmäktigeberedningar deltar 

inte i handläggningen av frågan om ansvarsfrihet för de nämnder, styrelser eller 

beredningar där de är ledamöter eller ersättare. Detsamma gäller också sådan ledamot 

eller ersättare som är make, sambo, förälder, barn eller syskon eller annan närstående 

till den redovisningsskyldige. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Henrik Juhlin (C). 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med 

kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut och finner att så är fallet.  
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Beslutet ska skickas till 

Kommunens nämnder 

Södertörns överförmyndarnämnd 

Kommunrevisionen 
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Miljöbokslut 2022  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Miljöbokslut för 2022, enligt bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 

15 februari 2023, godkänns. 

 

Sammanfattning 

Den 25 april 2022 antog kommunfullmäktige Miljöprogram för Huddinge kommun 

2022–2025. Syftet med programmet är att peka ut riktningen för kommunens 

miljöarbete fram till år 2025. Miljöprogrammet är indelat i sex temaområden. I det 

årliga framtagandet av kommunens Mål och budget ska målen i programmet beaktas 

och tas med i nämndernas verksamhetsplaner. Miljöprogrammet ska följas upp varje 

år. Uppföljningen redovisas i Miljöbarometern som är kommunens webbaserade 

verktyg samt i ett miljöbokslut. 

Miljöbokslutet 2022 är det första bokslutet som utgår från det nya miljöprogrammet. 

Analys och målbedömning görs av sannolikheten att uppnå målen till 

programperiodens slut, dvs 2025. I de fall målet inte bedöms som sannolikt att uppnå 

finns i slutsatsen för temaområdet en rekommendation för vad som ytterligare 

behöver göras för att nå målet. 

Sammantaget för temaområdet Energi och klimat är trenden positiv med det går för 

långsamt. Trots en positiv trend för majoriteteten av indikatorerna och delmålen 

tillhörande temaområdet bedöms inte det övergripande målet kunna nås. För att nå 

målet behöver förändringstakten ökas. 

För temaområdet Hållbart byggande är det svårt att göra en sammanvägd bedömning 

av möjligheten att uppnå de två delmålen då två av fem indikatorer ska tas fram under 

2023. De tre som kan bedömas har god måluppfyllelse. 

Temaområdet Vatten har som helhet en positiv trend och två av tre delmål bedöms 

kunna uppnås under programperioden, det tredje bedöms delvis kunna uppnås. 

Vattenkvaliteten i kommunens sjöar och vattendrag förväntas förbättras under 

programperioden, dock inte i den utsträckning att de når god status i enlighet med 

vattendirektivet vid nästa bedömning 2027. Arbetet behöver intensifieras och 

ytterligare prioriteras de kommande åren, både med åtgärder för att hantera effekterna 

av historiska utsläpp, och åtgärder för att förhindra nytillförsel av övergödande 

näringsämnen och miljöskadliga ämnen. 

Temaområdet Biologisk mångfald och friluftsliv som helhet bedöms ha en mycket 

god måluppfyllelse under programperioden. 

För temaområdet Gifter i Miljön bedöms merparten av indikatorerna kunna uppnås 

under programperioden. Dock är det mycket långt kvar till att miljögifter i samhället 

är minimerade och inte påverkar miljö och människor. Arbetet behöver intensifieras 
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och ytterligare prioriteras de kommande åren, både med åtgärder för att hantera 

effekterna av historiska föroreningar, och åtgärder för att förhindra nytillförsel av 

miljöskadliga ämnen. 

Det övergripande målet för temaområdet Informera och engagera bedöms kunna 

uppnås under perioden. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Diana Molinsky (M), Nujin Alacabek (V), Anders Lönroth (MP) 

och Henrik Juhlin (C). 

 

Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Protokollsanteckningar 

Nujin Alacabek (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 18   

    
Diarienummer KS-2020/635.312    

 

 

 

Revidering av Huddinge kommuns översiktsplan 2030, beslut 
om antagande  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Punktsats 1 under rubriken Så här gör vi för att uppnå målen i avsnittet 

Sammanhängande bebyggelse utanför utvecklingsområden samt landsbygd, med 

nuvarande formulering: 

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur.  

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för service. 

Kompletteringar sker i första hand längs centrala stråk där tillgång till kollektivtrafik 

finns och med hänsyn till områdenas befintliga karaktär.  

Kompletteringar sker främst på fastighetsägares initiativ. 

ersätts med följande formulering:  

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur.  

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för service. Denna 

typ av kompletteringar sker längs centrala stråk med tillgång till kollektivtrafik och 

med stor hänsyn till områdenas befintliga karaktär som småhusområde. 

Kompletteringar sker i första hand på fastighetsägares initiativ. Vi bevarar befintliga 

parker och kompletterar med nya där tillgången är sämre. 

2.  Ställningstagandet i webbkartans kategori Område där komplettering kan prövas, 

med nuvarande formulering: 

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur.  

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för service. 

Kompletteringar sker i första hand längs centrala stråk där tillgång till kollektivtrafik 

finns och med hänsyn till områdenas befintliga karaktär. Kompletteringar sker främst 

på fastighetsägares initiativ. Vi bevarar befintliga parker och kompletterar med nya 

där tillgången är sämre. 

ersätts med följande formulering:  

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur.  

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för service. Denna 

typ av kompletteringar sker längs centrala stråk med tillgång till kollektivtrafik och 

med stor hänsyn till områdenas befintliga karaktär som småhusområde. 
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Kompletteringar sker i första hand på fastighetsägares initiativ. Vi tar inte fram nya 

detaljplaner för befintliga enskilda småhusfastigheter som redan omfattas av 

detaljplan. Vi bevarar befintliga parker och kompletterar med nya där tillgången är 

sämre. 

3. Vårt framtida Huddinge – översiktsplan för Huddinge kommun, i enlighet med 

bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 18 januari 2023, antas i övrigt. 

4. Fördjupning av översiktsplan för Storängen, antagen av kommunfullmäktige 12 

oktober 2009, upphör att gälla som en fördjupning till Huddinges översiktsplan. 

 

Sammanfattning 

I juni 2020 gav kommunfullmäktige i uppdrag till kommunstyrelsens förvaltning att 

inleda arbetet med att revidera Huddinges översiktsplan 2030 (2020-06-08 KF §13). 

Under 2021 har ett planförslag arbetats fram. Planförslaget var ute på samråd mellan 

3 december 2021 och 3 mars 2022, där möjlighet gavs för invånare, grannkommuner, 

myndigheter och andra att komma med synpunkter. Efter samrådet har planförslaget 

reviderats utifrån inkomna synpunkter, för att sedan gå ut på granskning. 

Planförslaget var ute på granskning under perioden 17 juni till 15 oktober 2022. 

Sammanlagt har ett 30-tal yttranden kommit in under granskningstiden. Planförslaget 

har sedan reviderats utifrån inkomna synpunkter. Inga principiella eller omfattande 

ändringar har gjorts till antagandehandlingen utan endast mindre ändringar och 

förtydliganden. Se Bilaga 4. Särskilt utlåtande granskning för en fullständig 

förteckning över ändringar. Det digitala planförslaget finns att ta del av här: 

https://www.huddinge.se/op2050/. 

Beslutet om Vårt framtida Huddinge – Översiktsplan för Huddinge kommun ersätter 

Översiktsplan 2030, antagen år 2014. Fördjupning av översiktsplan för Storängen, 

antagen år 2009, upphör att gälla i samband med beslutet. Efter antagandet tar 

implementering och genomförande av översiktsplanen vid genom ett kontinuerligt 

arbete med rullande översiktsplanering. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Emil Högberg (S), Martin Nigals (SD), Love Bergström (M), 

Cecilia Nordin (DP), Tomas Selin (C), Felix Byström (SD), Britt Björneke (V), Karl 

Henriksson (KD), Ingalill Söderberg (DP), Christian Stulen (HP), Bo Källström (L), 

Mats Österholm (M), Daniel Dronjak (M), Annie Östlund (C), Anders Lönroth (MP) 

och Leif Dyrvall (DP).   

 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med eget 

ändringsyrkande som biläggs protokollet. Tomas Selin (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut med Emil Högbergs (S) ändringsyrkande.  

 

Love Bergström (M) yrkar bifall till det gemensamma ändringsyrkandet med (KD) 

och (DP) som biläggs protokollet. 

Karl Henriksson (KD), Ingalill Söderberg (DP), Mats Österholm (M) och Daniel 

Dronjak (M) biträder Love Bergströms (M) yrkande. 

 

Felix Byström (SD) biträder Love Bergströms (M) yrkande.   
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Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsen 

förslag till beslut eller i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut med Emil 

Högbergs (S) ändringsyrkande eller i enlighet med kommunstyrelsens förslag till 

beslut med ändringsyrkandet från (M), (KD) och (DP) och finner att 

kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut med 

Emil Högbergs (S) ändringsyrkande.  

 

Votering begärs och ska verkställas. 

 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut med Emil Högbergs (S) 

ändringsyrkande kan utgöra huvudförslaget och finner att så är fallet. 

 

Ordföranden frågar därefter om kommunstyrelsens förslag till beslut eller om 

kommunstyrelsens förslag till beslut med det gemensamma ändringsyrkandet från 

(M), (KD) och (DP) ska utgöra motförslaget och finner att kommunstyrelsens förslag 

till beslut med det gemensamma ändringsyrkandet från (M), (KD) och (DP) ska 

utgöra motförslag.   

 

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut med Emil Högbergs (S) 

ändringsyrkande röstar Ja, den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut 

med det gemensamma ändringsyrkandet från (M), (KD) och (DP) röstar Nej.  

 

Voteringen utfaller enligt bilagd voteringslista med 35 ja-röster och 26 nej-röster.  

 

Reservationer i kommunfullmäktige 

Karl Henriksson (KD) meddelar att Kristdemokraterna reserverar sig till förmån för 

eget förslag och Ingalill Söderberg (DP) meddelar att Drevvikenpartiet reserverar sig 

till förmån för eget förslag.  

 

Daniel Dronjak (M) lämnar en skriftlig reservation som biläggs protokollet.  
 

Felix Byström (SD) lämnar en skriftlig reserveration som biläggs protokollet.  
 

Protokollsanteckningar 

Martin Nigals (SD), Britt Björneke (V), Christian Stulen (HP), Karl Henriksson 

(KD), Bo Källström (L), Tomas Selin (C), Anders Lönroth (MP) och Ingalill 

Söderberg (DP) lämnar varsin protokollsanteckning som biläggs protokollet.  

 

Beslutet ska skickas till 

Samtliga kommunala nämnder 

Huge Bostäder AB 

Huddinge samhällsfastigheter AB 

Länsstyrelsen Stockholm 

Region Stockholm 

Boverket 

Lantmäterimyndigheten 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 19   

    
Diarienummer KS-2023/480.251    

 

 

 

Inriktningsbeslut nytt kommunhus  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. En bruttoinvestering för genomförande av ett nytt kommunhus, enligt bilaga 1 till 

förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 14 februari 2023, godkänns. 

2. Fördjupat lokalprogram för det nya kommunhuset, enligt bilaga 3 till 

förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 14 februari 2023, godkänns. 

3. Investeringen i ett nytt kommunhus under åren 2024–2027 ska beaktas i 

nästkommande mål- och budgetprocess. 

4. Huddinge Samhällsfastigheter AB uppdras att starta projektering enligt 

specifikationerna i förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 14 februari 2023 samt 

tillhörande bilagor. 

5. Huge Bostäder AB får i uppdrag att ta fram ett förslag för parkering i befintliga 

parkeringshus.  

 

Sammanfattning 

Inriktningen i det fortsatta arbetet som projektet ska förhålla sig till är kostnad och de 

kvalitets- och funktionsmässiga ramarna som fastställs i kommunfullmäktiges 

inriktningsbeslut. 

Ärendet i sin helhet ger en tydlig vägledning för vidare projektering av Huddinge 

Samhällsfastigheter AB. 

Investeringen kommer att ingå i hyresberäkningen för nytt kommunhus och debiteras 

enligt kommunens hyresprinciper. Först i samband med att projekteringen avslutas 

kan en mer exakt hyresnivå beräknas. Kommunstyrelsens förvaltning kommer i 

samband med kommunfullmäktiges genomförandebeslut 2024 återkomma med 

besked för beräknat investeringsbelopp samt drifts- och hyreskostnader. 

Inriktningsbeslut för ett nytt kommunhus förutsätter godkännande av detaljplanen.  

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Felix Byström (SD), Daniel Dronjak 

(M), Britt Björneke (V), Karl Henriksson (KD), Tomas Selin (C), Leif Dyrvall (DP) 

och Bo Källström (L). 

 

Sara Heelge Vikmång (S), Daniel Dronjak (M), Karl Henriksson (KD), Tomas Selin 

(C) och Bo Källström (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet. 

 
Protokollsanteckningar 

Felix Byström (SD), Britt Björneke (V), Leif Dyrvall (DP) anmäler varsin 

protokollsanteckning som biläggs protokollet 

 

Daniel Dronjak (M) anmäler en gemensam protokollsanteckning med (KD) och (L) 

som biläggs protokollet.  

 

Tomas Selin (C) anmäler en gemensam protokollsanteckning med (S), (MP) och (HP) 

som biläggs protokollet.  

  

 
Beslutet ska skickas till 

Samtliga nämnder 

Huge Bostäder AB 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 20   

    
Diarienummer KS-2022/2743.25    

 

 

 

Inriktningsbeslut nytt huvudbibliotek  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Inriktningsbeslut för ett nytt huvudbibliotek i Huddinge enligt bilaga 3 till 

förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 2023, godkänns. 

2. Huddinge Samhällsfastigheter AB uppdras att starta projektering enligt 

specifikationerna i förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 2023 samt 

tillhörande bilagor. 

3. Finansieringen av en investering för ett nytt huvudbibliotek beaktas i budgeten för 

2024-2027. 

4. Finansieringen av delvis utökad verksamhetsdrift av ett nytt huvudbibliotek ska 

beaktas i budgetprocess inför driftsättning 2027. 

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige tog den 4 oktober 2021 beslut att godkänna en fördjupad 

utredning om nytt kommunhus och fastställde att det nya kommunhuset ska 

lokaliseras till fastigheten Paradisbacken 33. I samma ärende föreslog 

kommunstyrelsen att ett nytt huvudbibliotek skulle ligga i angränsande till 

kommunhuset, på fastigheten Tomtberga S:1. Vidare fick kultur- och fritidsnämnden 

i uppdrag att ompröva lokalprogrammet för ett nytt huvudbibliotek. Kultur- och 

fritidsnämnden godkände ny verksamhetsbeskrivning med lokalprogram för ett nytt 

huvudbibliotek den 8 november 2022. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut följde den tidigare intentionen med placering intill 

det nya kommunhuset. En förändring av detaljplanen har pågått och planeringen av 

det nya huvudbiblioteket har till viss del behövt anpassa sig till förutsättningarna på 

platsen. Planområdet ligger mycket centralt i direkt anslutning till Huddinge centrum, 

och omfattar fastigheterna Paradisbacken 33, Tomtberga S:1, del av Tomtberga 3:25 

och del av Forellen 11. 

Området har mycket god tillgänglighet till kommunikationer och det centrala läget är 

attraktivt både ur ett invånarperspektiv och medarbetarperspektiv. Inom fastigheten 

Paradisbacken 33 föreslås att befintlig byggnad återbrukas med tillkommande 

påbyggnad för att bli ett nytt kommunhus. En ny biblioteksbyggnad föreslås uppföras 

på en parkeringsyta bredvid det nya kommunhuset och byggas samman med 

kommunhuset med en länkbyggnad. På så sätt kan funktioner samnyttjas som behövs 

både i ett nytt kommunhus och ett huvudbibliotek på ett enkelt och resurseffektivt 

sätt. 

Inom ramen för arbetet med ett fördjupat lokalprogram för det nya huvudbiblioteket 

har en vision och verksamhetsbeskrivning för huvudbiblioteket tagits fram. 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

  36 (42) 
 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 

    

 

Kommunstyrelsens inriktningsbeslut tas baserat på kultur- och fritidsnämndens beslut 

om lokalprogram. Det syftar till att starta projekteringsarbetet fram till 

genomförandebeslut i kommunfullmäktige 2024, visualiserat nedan i en processkarta. 

Inriktningen i det fortsatta arbetet som projektet ska förhålla sig till är kostnad och de 

kvalitets- och funktionsmässiga ramarna som fastställs i kommunfullmäktiges 

inriktningsbeslut. 

Förvaltningen bedömer att principer och vägval beskrivna i lokalprogram och 

verksamhetsbeskrivning ger en bild av den verksamhet, förutsättning och utformning 

som finns för det nya huvudbiblioteket. Ärendet i sin helhet ger en tydlig vägledning 

för vidare projektering av Huddinge Samhällsfastigheter AB. 

Investeringen kommer att ingå i hyresberäkningen och debiteras kultur- och 

fritidsnämnden enligt kommunens hyresprinciper. Först i samband med att 

projekteringen avslutas kan en mer exakt hyresnivå beräknas. Kommunstyrelsens 

förvaltning kommer i samband med kommunfullmäktiges genomförandebeslut 2024 

återkomma med besked för beräknat investeringsbelopp samt drifts- och 

hyreskostnader. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Victor Sund (C), Karl Henriksson 

(KD), Robert Forsman (V), Ingalill Söderberg (DP), Daniel Dronjak (M) och Bo 

Källström (L). 

 

Sara Heelge Vikmång (S), Victor Sund (C), Karl Henriksson (KD), Robert Forsman 

(V) och Bo Källström (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.   

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Protokollsanteckningar 

Daniel Dronjak (M) anmäler en gemensam protokollsanteckning med (KD) och (L) 

som biläggs protokollet. 

Karl Henriksson (KD) och Bo Källström (L) biträder den gemensamma 

protokollsanteckningen. 

 

Robert Forsman (V) och Ingalill Söderberg (DP) anmäler varsin protokollsanteckning 

som biläggs protokollet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Samtliga nämnder 

Huge Bostäder AB 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 21   

    
Diarienummer KS-2022/1007.181    

 

 

 

Verksamhetsberättelse år 2022 Kommunstyrelsen  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Följande projekt i plan för samhällsbyggnad avbryts: Projekt Lissma 4:84 (Lissma 

Park), Solgårdsskolan (Solgård 2:22), Gymnasiet 5 och Utvecklingsplan Loviseberg. 

 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens samlade måluppfyllelse för 2022 bedöms delvis uppfylld.  

Kommunstyrelsens arbete har under året haft fokus på fortsatt utveckling och 

effektivisering av kommungemensamma processer. Förändringsarbetet är omfattande 

och kommer att fortsätta framöver. Förväntningarna är att detta arbete på sikt ska leda 

till en mer långsiktigt hållbar styrning och en effektivare organisation. 

Det finansiella målet Skattemedel används effektivt bedöms ha uppfyllts i mycket 

hög grad. En god ekonomi, med ordning och reda i processer och strukturer, är en 

grundläggande förutsättning för en långsiktigt hållbar utveckling. 

Nämndens justerade resultat för 2022 är positivt, 4,5 mnkr. Resultatet före justering 

uppgår till -0,5 mnkr. Kommunstyrelsen beviljades i samband med delårsrapport per 

mars ett utrymme om 5 mnkr för att fortsätta utvecklings- och omställningsarbetet. På 

grund av bättre utfall, framför allt inom samhällsbyggnadsavdelningen, har 

kostnaderna till största delen kunnat rymmas inom befintlig budget. 

Kommunstyrelsen gör bedömningen att internkontrollen i allt väsentligt varit 

betryggande. Ett arbete behöver genomföras för att säkra att den interna kontrollen 

för kommunen som helhet blir mer likvärdig. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Nujin Alacabek (V) och Sara Heelge Vikmång (S).  

 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 

Protokollsanteckningar 

Nujin Alacabek (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 22   

    
Diarienummer KS-2023/263.901    

 

 

 

Befrielse från förtroendeuppdrag  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att befria följande personer från nedan angivna 

uppdrag:  

 

Sara Heelge Vikmång (S) Från uppdraget som ersättare i styrelsen för 

Huge Bostäder AB 

 
Lillemor Hult (S) Från uppdraget som ersättare i Bygglovs- 

och tillsynsnämnden 

 

Tova Nilsson (KD) Från uppdraget som ersättare i 

Socialnämnden 

 

Patrik Rahm (M) Från uppdraget som nämndeman i 

Södertörns tingsrätt 

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i förvaltningens Val-PM 

 
Beslutet ska skickas till 

W3D3  

TROMAN  

Heroma  

Huge Bostäder AB 

Samtliga nämndsekreterare 
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Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar om följande val för nedan angivna tider: 

 

Till ersättare i Vård- och omsorgsnämnden från den 2 maj till den 31 

december 2026 

Bugra Merdol (V) Ersätter April Troberg  

 

 

Till ersättare i Socialnämnden från den 2 maj till den 31 december 2026 

  
Richard Unger (KD) Ersätter Tova Nilsson  

 

 

Till ersättare i Förskolenämnden från den 2 maj till den 31 december 2026 

  
Adrian Sidmalm (M) Tidigare vakant 

 

 

Till ledamot och ersättare i Valnämnden från den 2 maj till den 31 

december 2026  
Mats Arkhem (SD) Ledamot, tidigare vakant 

 

Alexandra Ghialamas (SD) Ersättare, tidigare vakant 

 

 

Till ersättare i styrelsens för Mälarens Vattenvårdsförbund från 2 maj 

2023 till stämman i maj 2025 

Louise Rollins (MP)  

 

 

Till kommunrevisionen från 2 maj 2023 fram till dess ett nytt val av 

kommunrevisorer förrättats 

Fredrik Fischer (M) Tidigare vakant. (Ett SD-mandat men 

enligt en överenskommelse mellan 

partierna överlåtits till Moderaterna.)  
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Till ersättare i styrelsen för Huge Bostäder AB från 2 maj 2023 till och 

med 2026 

Kjell Bertilsson (S) Ersätter Sara Heelge Vikmång (S) 

 

 

Till revisor i Förbundsordning för Samordningsförbundet Botkyrka, 

Huddinge och Salem nominera 

Elsa Johansson  

 

(V)  

 

Till styrelsen för dotterbolaget EGUH 2 Fastigheter Holdingbolag AB 

nominera följande personer (dessa tjänstemän utgör idag styrelsen för EGUH 

2 Fastigheter Holdingbolag AB). Hanterades på KF 2023-03-20 men har 

förtydligats med rollfördelningen.  

Timo Björkholm 

 

 Styrelseledamot 

Karin Iversen 

 

 Styrelseledamot, vice ordförande 

Henrik Örneblad 

 

 Styrelseledamot, Ordförande 

 

Till nämndeman i Södertörns tingsrätt 

 

Jonas Söderstrand  

 

(KD)  

Pia Berkman  (KD) 

 

 

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

sammanställda i förvaltningens Val-PM. 

 
Beslutet ska skickas till 

W3D3  

TROMAN  

Heroma 

EGUH 2 Fastigheter Holdingbolag AB   

Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem 

Mälarens Vattenvårdsförbund 

Huge Bostäder AB 

Samtliga nämndsekreterare 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 24 april 2023 § 24   

    

    

 

 

 

Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Motion om att begära utdrag ur belastningsregistret för nya hyresgäster hos Huge 

Bostäder AB - av Martin Nigals (SD), Felix Byström (SD), Sven Pernils (SD), 

Alexandra Ghialamas (SD) och Mats Arkhem (SD) får väckas och överlämnas till 

kommunstyrelsen för beredning.  

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde fullmäktige har det inkommit en motion: 

•    Motion om att begära utdrag ur belastningsregistret för nya hyresgäster hos Huge 

Bostäder AB - av Martin Nigals (SD), Felix Byström (SD), Sven Pernils (SD), 

Alexandra Ghialamas (SD) och Mats Arkhem (SD) 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion om att begära utdrag 

ur belastningsregistret för nya hyresgäster hos Huge Bostäder AB - av Martin Nigals 

(SD), Felix Byström (SD), Sven Pernils (SD), Alexandra Ghialamas (SD) och Mats 

Arkhem (SD) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och 

finner att så är fallet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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Diarienummer KS-2023/708.915    

 

 

 

Delgivningar   

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna redovisade vid dagens sammanträde till 

protokollet.  

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har anmäls följande delgivningar: 

•  Politikerenkät 2022, 2023-03-23. 
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Svar på interpellation ställd av Bo Källström (L) till socialnämndens 
ordförande Aza Cheragwandi (S) om placeringar i skyddat boende 

Mäns våld mot kvinnor är en frihetskränkande, destruktiv och förödande företeelse. Var tredje 
vecka dödas en kvinna av en man som hon har eller har haft en relation med, samtidigt som 
mörkertalet är enormt. Mäns våld mot kvinnor måste upphöra. 

Bo Källström (L) ställer frågor till mig om socialtjänstens direktiv för placeringar i skyddat 
boende, samt hur placeringsbehoven rörande skyddade boenden har förändrats. Vidare frågar 
Källström (L) mig varför placeringarna på Kvinnojouren Huddinge har minskat. Jag vill börja 
med att poängtera att Huddinge kommun och socialtjänst är väldigt nöjda med de placeringar 
som gjorts på Huddinge Kvinnojour. 

Våldet tar sig många skepnader och innebär olika konsekvenser för olika personer. I vissa fall 
finns barn involverade, i andra finns en hederskontext att ta hänsyn till medan det i andra fall 
förekommer missbruk – i vissa komplicerade fall förekommer alla dessa ting samtidigt. 
Huddinge Kvinnojour har inte bemanning dygnet runt utan kontorstider måndag till fredag. Av 
den anledningen kan de inte ta emot klienter som bedöms ha ett stort stödbehov.  

Det kan handla om klienter med psykisk ohälsa eller som till följd av våldet är väldigt rädda 
eller ambivalenta. Vi har erfarenhet av klienter som avbrutit placeringen under helgen och 
återgått till sin våldsutövare vilket kommer till vår kännedom först på måndagen. För vissa 
klienter är tillgången till stöd genom personal dygnet runt det som förhindrar avbrott i 
placeringen och återgång till våldsutövaren.  

Vi ser att en allt större del av de klienter som beviljas placering på skyddat boende också har 
en särskild sårbarhet. Det kan handla om fysiska funktionsnedsättningar, psykisk ohälsa eller 
beroendeproblematik och deras behov bedöms ofta vara för omfattande för att kunna 
tillgodoses på Huddinge Kvinnojour. Skyddade boenden med säkerhetsklass 3 innebär inte 
bara en högre säkerhet utan också bemanning dygnet runt och barnverksamhet med mera. 
Det är anledningen till att kommunen oftare behöver placera på skyddat boenden med 
säkerhetsklass 3.    

Kvinnor, flickor och andra våldsutsatta personer som ansöker om placering på skyddat boende 
är bosatta i Huddinge och det är oftast även deras våldsutövare. Våldsutövaren, men även 
släkt och vänner till våldsutövaren vilket ska beaktas särskilt vid fall som ryms inom 
hederskontext, kanske bor, arbetar eller vistas i närheten av boendet vilket skulle göra att 
klienten skulle ha svårt att röra sig utomhus vid placering på kvinnojouren. Därför anses 
Huddinge Kvinnojours geografiska läge ofta inte tillräckligt säkert för klienten.  

Detta kräver således samarbete både inom Stockholms län och på fler platser i landet. Som 
Källström (L) påtalar i sin interpellation pågår en upphandlingsprocess rörande ramavtal för 
skyddade boenden av olika slag just nu, då denna verksamhet är upphandlingspliktigt enligt 
lagen om offentlig upphandling (2016:1145) samt Europaparlamentets och rådets direktiv om 
offentlig upphandling (2014/24/EU).  
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Huddinge genomför denna upphandling tillsammans med Tyresö, Botkyrka, Haninge och 
Nynäshamns kommuner vilket ger möjligheter att teckna avtal med idéburna aktörer såsom 
kvinnojourer runt om i vårt län och i övriga Sverige. Detta möjliggör för oss kommuner att 
samtidigt och effektivt hjälpa både kvinnor i behov av skydd, men även grannkommuners 
kvinnojourer i de fall det bedöms att den geografiska placeringen utgör hinder för placering i 
den egna kommunens jourverksamhet. 

Dialog fördes även med riksorganisationen Unizon inför upphandlingen som är positivt 
inställda till att tjänsten upphandlas och de har bland annat tagit del av kommunens 
uppdelning av anbudsområden och bekräftat att de stämmer överens med deras bild av 
behovet. Unizon påpekar vikten av att ställa höga kvalitetskrav, bland annat gällande 
medföljande barn. 

Ska sektorn möta kvinnors, flickors och barns behov och kommande lagkrav måste vi arbeta 
gemensamt. Jag träffade därför nyligen ledningen för Unizon, ett riksförbund som samlar över 
130 kvinnojourer, tjejjourer och ungdomsjourer och däribland Kvinnojouren Huddinge och 
Kraftbyrån, för att diskutera hur vi gemensamt kan stärka det regionala och nationella 
samarbetet och på vis förstärka skyddet av kvinnor och flickor, men även kvinnojourernas 
viktiga och historiska roll.  

För Mittenstyret, 

Aza Cheragwandi (S) 
Ordförande i socialnämnden 
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Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om 
Huddinges vindkraft i Mörkåsen  

Inledningsvis vill jag tacka för en interpellation som lyfter både klimatfrågor, elförsörjning 
samt hur vi kan använda varje skattekrona på bästa möjliga sätt.  

En god ekonomisk hushållning handlar bland annat om att nuvarande generation inte får 
belasta framtida generationer med kostnaderna för dagens konsumtion. På ett mycket likartat 
sätt handlar klimatpolitik om hur den nu levande generationen kan efterlämna en bebolig och 
hållbar planet för framtida generationer.  

Nedanför ges en historisk bakgrund till vindkraften i Mörkåsen samt bemötande av de 
påståenden och antaganden som görs i interpellationen. Svaret avslutas med mer 
övergripande reflektioner över vindkraften, samt nödvändiga åtgärder för den gröna 
omställningen. 

Bakgrund 

Flera kommunala fastighetsbolag investerade i eller övervägde att investera i vindkraft enligt 
en undersökning som branchorganisationen Sveriges allmännytta genomförde i april 2009.  
Huge Fastigheter var ett av dessa bolag. De flesta bolagen uppgav att vindkraften skulle gå till 
den egna förbrukningen av fastighetsel.   

Enligt Sveriges allmännytta gällde ett undantag från skatt för viss förnybar el före den 1 juli 
2016, det vill säga elen var inte skattepliktig, exempelvis el producerad i ett eget eller leasat 
vindkraftverk som förbrukades i den egna verksamheten. Undantaget gällde dock endast 
under förutsättning att producenten inte yrkesmässigt levererade el. 

Den 18 juni 2012 uppgav den dåvarande vd:n för Huge Fastigheter för branschtidningen 
FastighetsSverige att man genom investeringar i vindkraft skulle få lägre elkostnader och att 
man tog ansvar för att öka andelen förnybar energi, och att man därmed tog ansvar för 
klimatpåverkan. 

- 2009 påbörjade dåvarande Huge Fastigheter AB en utredning som avsåg att besvara 
frågan om ett förvärv av vindkraft kunde anses förmånligt. Till Huge Fastigheters 
protokoll noterades att investeringar i vindkraftverk görs av aktörer i fastighetsbranschen. 

- 2012-08-23 fattade dåvarande styrelse i bolaget Huge Fastigheter beslut om att 
godkänna upphandling av vindkraftverket i Mörkåsen. 2012 uppgick 
investeringskostnaderna till 40,3 miljoner kronor.  

- 2013, i januari, togs vindkraftverket i drift. 

- Perioden 2013-2021 har elpriserna generellt varit låga och vindkraftverket har inte 
varit lönsamt. 
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- En beräkning av ett genomsnittligt resultat under hela innehavsperioden 2013 till 2022 
visar ett nollresultat, exklusive finansieringskostnader. 

- 2022 var intäkten från elförsörjning större och resultatet var positivt. 

- 2023-2026 prognosticeras vindkraftverket vara lönsamt då elpriserna är markant 
högre än de tidigare har varit. 

Vid millennieskiftet var andelen vindkraft i den svenska energiproduktionen i det närmaste 
obefintlig. 2011 uppgick produktionen till cirka 6,1 TWh vilket motsvarade cirka 4 procent av 
den totala produktionen. 2022 uppgick produktionen till 33,1 TWh, motsvarande 19 procent 
av total produktion. Sedan förvärvet av vindkraftverket i Mörkåsen har den svenska 
vindkraften mer än femdubblats, och en anledning till den utvecklingen kan möjligen vara 
viljan att investera i tekniken. 

“Har Mittenstyret några planer på att omvärdera ägandet av vindkraftverket i Mörkåsen?” 

Mittenstyret verkar alltid för att varje skattekrona ska användas på bästa möjliga sätt. Hela 
kommunkoncernens verksamheter, ägande och investeringar analyseras därför löpande, inte 
minst i det årliga beslutet om mål och budget, för att hitta nya sätt att arbeta och att 
säkerställa att våra gemensamma resurser används ansvarsfullt och effektivt. Det finns inga 
specifika planer på att omvärdera ägandet av vindkraftverket i Mörkåsen. Den nämnda 
investeringens ekonomiska lönsamhet behandlas under nästa rubrik.  

”Hur ser Mittenstyret på att Huddinge kommun gör olönsamma investeringar i andra 
kommuner?” 

Interpellanten argumenterar för att investeringen har varit dålig för kommunens invånare. Ur 
ett ekonomiskt perspektiv pekar utfallet dock hittills på ett ekonomiskt nollresultat. Huruvida 
investeringen har varit till gagn eller inte för kommunens invånare kan dock inte enbart 
avgöras av det ekonomiska utfallet i den enskilda affären. Man bör också fundera på vilken 
påverkan på utvecklingen av vindkraft den här typen av affärer har haft i stort.  

Interpellanten påpekar att bedömningen av lönsamheten under de tio år bolaget har ägt 
tillgången inte innehåller några alternativkostnader. I sammanhanget skulle dessa kostnader 
utgöras av ej uppkomna vinster till följd av alternativa investeringar. Vid tidpunkten för 
investeringen, då tillgången hamnade i Huge Fastigheters balansräkning, var värderingen av 
alternativkostnader möjligen relevant. I det läget prognostiserades ökande elpriser vilket 
talade för förvärvet. Interpellanten påpekar vidare att resultaträkningen inte innehåller några 
räntekostnader, och det stämmer. Även finansieringskostnaden bör beaktas i 
lönsamhetskalkylen. En kontrollräkning av räntekostnaden, baserat på ett genomsnitt av 
Stibor 3 månader för perioden 2013-2022 (0,13 procent) plus en kreditmarginal på 0,30 
procent, ger en uppskattad räntekostnad på 1,7 miljoner kronor för hela tioårsperioden. 

I beslutsunderlaget som tillställdes styrelsen i Huge Fastigheter AB 2012-08-23 framgår att 
köpeskillingen uppgick till 40,3 miljoner kronor och att investeringen bedömdes vara lönsam. 

https://www.energiforetagen.se/globalassets/energiforetagen/statistik/el/elaret/svenska-pdf/sv-energi_elaret2012_web.pdf
https://www.energiforetagen.se/globalassets/energiforetagen/statistik/energiaret/2022/energiaret_2022.pdf
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Återbetalningstiden, baserat på framtida intäkter, uppskattades till 10 år. Med facit i hand kan 
man konstatera att investeringen inte har betalat sig inom den förväntade tiden. Det innebär 
inte nödvändigtvis att det är en dålig affär under den totala ekonomiska livslängden på 20 år. 
2022 var ett lönsamt år, 2023 kommer med stor sannolikhet också att vara lönsamt. Perioden 
2024-2032 blir avgörande för bedömningen av den totala lönsamheten. 

”Hade Sara Heelge Vikmång, givet att dagens information varit tillgänglig, fattat beslutet att 
köpa vindkraftverk i Mörkåsen om hon varit kommunstyrelsens ordförande 2012?” 

För det första framgår det av redogörelsen ovanför att det inte var kommunstyrelsens 
ordförande som fattade något beslut om att godkänna upphandlingen av vindkraftverket i 
Mörkåsen 2012. Beslutet fattades av dåvarande styrelse i bolaget Huge Fastigheter. Den 
hypotetiska frågan bör därmed ställas till den som hade ansvar för bolagets investeringar.  

För det andra menar undertecknad att det är för tidigt att i efterklokhetens visa anda avgöra 
om investeringsbeslutet 2012 var rätt eller fel. För att rekapitulera det som sagts ovanför: Med 
facit i hand kan man konstatera att investeringen inte har betalats sig inom den förväntade 
tioårsperioden. Det innebär inte nödvändigtvis att det är en dålig affär under den totala 
ekonomiska livslängden på 20 år. 2022 var ett lönsamt år, 2023 kommer med stor sannolikhet 
också att vara lönsamt. Perioden 2024-2032 blir avgörande för bedömningen av den totala 
lönsamheten. 

Utöver frågan om den rent ekonomiska lönsamheten i investeringen bör man även noggrant 
analysera och ta hänsyn till investeringens övriga effekter, inte minst den klimatpolitiska. Jag 
har respekt för att interpellanten kanske inte delar våra ambitioner för klimatet, men 
Mittenstyret menar att kommunen ska ta sitt ansvar för den pågående klimatkrisen och den 
gröna omställningen.  

I en säkerhetspolitiskt och energipolitiskt osäker och instabil tid är det även en styrka att 
kommunens energiförsörjning blir mer självständig och mindre beroende av enskilda 
energikällor.  

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) till 
grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om fasta 

Jag vill börja med att tacka för interpellationen som handlar om Huddinges rutin för fastande 
elever.  

Skolans profession är vana vid att barn och familjer kan ha olika preferenser och rutiner kring 
måltider, och det går ofta att hantera på ett professionellt sätt.  

Skolans roll är att undervisa elever och att ge dem en trygg miljö under en vuxen tillsyn. Om 
en skola noterar att ett barn av ett eller annat skäl far illa finns både en skyldighet och rutin 
att anmäla till socialtjänsten.  

• Anser Mittenstyret att det är positivt att skolorna möjliggör för fastande för unga barn?  

Huddinges skolor ska erbjuda bra och näringsriktig mat till våra elever varje dag. Av olika 
anledningar väljer dock elever ibland att avstå från att äta i skolan. Ett sådant skäl kan vara 
fasta. Fasta kan i sin tur vara ett uttryck för religionsfrihet, vilket är en mänsklig rättighet. I 
Sverige skyddas religionsfriheten bl.a. av regeringsformen och Europakonventionen. 

• Har Mittenstyret följt upp hur anmälan till elevhälsan har fungerat för skolorna som 
applicerar rutinen gällande elever som fastar i samband med Ramadan?  

Om en skola noterar att ett barn far illa har skolan en skyldighet att genast anmäla oro till 
socialtjänsten, vilket man också gör. Varje skolledare ska också upplysa barn- och 
utbildningsförvaltningen om det förekommer något som systematiskt påverkar elevhälsan. 
Det gäller alla barn inom skolans verksamhet. En orosanmälan sker inte om en elev avstår från 
att äta lunch eller väljer att fasta.  

• Anser Mittenstyret att det behövs rutiner för att informera vårdnadshavarna om risker 
med att fasta? 

Elevhälsan, där rektor ingår, är de som gör bedömningar och har dialog med vårdnadshavare 
i dessa frågor. Skrivelsen Rutin vid fasta utgör ett stöd för skolorna till en förtroendefull dialog 
med vårdnadshavare. 

För Mittenstyret, 

Rasmus Lenefors (S) 
Grundskolenämndens ordförande 
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Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till vård- och 
omsorgsnämndens ordförande Charlotte Björkman (HP) om 
”kommande nedskärningar i äldreomsorgen”  

Jag vill börja med att tacka Karl Henriksson för denna interpellation och kommer här att 

besvara dina frågor.  

1. Vilka nedskärningar planerar ni att genomföra på de vård- och omsorgsboenden som 

Huddinge kommun driver?   

Vi har inga planer på några nedskärningar utan vi ska se till att arbetet på våra vård och 

omsorgsboenden ska ha en hög kvalitet och förvaltningen gör ett gediget arbete enligt nedan.  

Sedan 1 april 2022 har förvaltningen organiserat äldreomsorgen som en helhet och 

sammanfört förebyggande, myndighetsutövning och egen regiverksamhet. Verksamheten är 

flexibel och kan ändra inriktningen utefter behov av demens och somatiska platser och 

beslutsvägarna är korta. Förvaltningen arbetar hela tiden med att effektivisera sina 

verksamheter för att hålla sig inom budgetramen genom förändring av scheman, bemanning 

och vikariehantering. Översyn av befintliga vård - och omsorgsboenden, deras funktionalitet 

och beläggning utreds. Att ligga på rätt nivå när det kommer till kapacitet i antal platser är 

förstås centralt för att klara ekonomin, något som blivit svårare att planera för, i samband med 

införandet av lagen om valfrihetssystemet. Det kan vara så att förvaltningen behöver göra 

ytterligare anpassningar för att ligga rätt i beläggning. Just nu är beläggningen 96,3 % för i år 

och för mars 97,6 %. För att gå runt ekonomiskt behöver beläggningen ligga runt 98 %.  

Det ekonomiska resultatet under första kvartalet 2023 visar på att det är utmanande att få en 

ekonomi i balans och arbete med åtgärder pågår. Det nya avtalet med kommunal om 4,1 % 

påverkar förstås kostnadsbilden i hög grad för förvaltningen som budgeterat med 2,0 % i 

löneökningar vilket ger 1,5 % på helår. Beräkningar görs för närvarande kring hur avtalet 

påverkar på helår och är ännu inte klart.   

Förvaltningen kommer snart att få ett resultat från arbetet Kostnad per brukare1 som vi deltar 

i och kan jämföra oss med andra kommuner. Där resultatet visar på möjlighet att göra 

ytterligare förändringar kommer vi att göra det. En första genomgång av resultatet som 

förvaltningen fått visar på att kostnaderna för att utföra särskilt boende i egen regi inte är 

höga jämfört med andra kommuner.   

I mars blev hälso- och sjukvårdsorganisationen en egen sektion med möjlighet till långsiktig 

planering och nivå för bemanning för en patientsäker vård och utveckling för legitimerad 

personal. Den nya sektionschefen har fått i uppdrag att genomlysa behovet av hälso- och 

sjukvård och säkra att bemanningen motsvarar behovet av hälso- och sjukvårdsinsatser. Med  

 
1 Kostnad Per Brukare (KPB) är enkelt uttryckt en metod för hur man kopplar ihop olika insatser med kostnader 

och de individer som har fått del av insatsen. Analysen fångar upp verksamhetens insatser och ger svar på frågan 

vem, får vad, och till vilken kostnad.  
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stöd av utredningen Kostnad per brukare kommer det under året att finnas en tydlig bild av 

vad kommunal hälso- och sjukvård kostar att utföra och hur vi i Huddinge står oss jämfört med 

andra kommuner. Tillsammans med sektionschefens genomlysning av behov och bemanning 

kommer Kostnad Per Brukare att utgöra ett komplement för att se vilka möjliga 

effektiviseringar som går att genomföra i verksamheten.   

Det som också påverkar beläggningsgraden inom de särskilda boendena är arbetet med 

strategin att fler ska vilja bo hemma längre. Myndighetsutövningen ses kontinuerligt över och 

förvaltningen följer rättspraxis för att säkerställa att det sker en rättssäker handläggning. 

Sedan ett par år tillbaka arbetar förvaltningen aktivt för att möjliggöra att fler ska kunna bo 

hemma längre med hemtjänst och att därmed tiden den äldre bor på särskilt boende förkortas. 

Detta är ett led i att minska kostnaderna för äldreomsorg totalt. Det är mer kostnadseffektivt 

att bo hemma längre med hemtjänst än att bo på särskilt boende. Det är också vad de flesta 

äldre vill, men då förutsatt att man känner sig trygg med insatser i ordinärt boende såsom 

hemtjänst, nattlig tillsyn och trygghetslarm.   

 2. Vilka nedskärningar planerar ni att genomföra i den kommunala hemtjänsten?  

Den kommunala hemtjänsten har under flera år genomfört åtgärder för att minska sina 

kostnader. Vi kommer snart få ett resultat från arbetet Kostnad per brukare även inom detta 

område. Där utredningen visar på att det finns möjlighet att göra ytterligare förändringar 

kommer vi att göra det. En första genomgång av resultatet som förvaltningen fått visar på att 

hemtjänstens kostnader på totalen inte är höga jämfört med andra kommuner.   

Inom hemtjänsten arbetar förvaltningen med en ännu effektivare schemaläggning av 

personalens arbetstid och utreder differentierade insatser (omsorg och service) som bl.a. kan 

innebära lägre personalkostnader p.g.a. att vissa arbetar mån-fre och inte helger. 

Förvaltningen har fått ett uppdrag att utreda hemtjänsten i sin helhet, en utredning som 

startar i höst. Äldre som väljer kommunens hemtjänst har ökat och idag uppgår den egna 

regins andel till 53,1 %.  

I övrigt kommer vi att se över insatser inom socialtjänstlagen som inte är lagstyrda för att se 

vad som kan effektiviseras, organiseras på annat vis eller läggas ned. Nya riktlinjer är på väg 

upp till vård- och omsorgsnämnden för äldreomsorgen och där behöver vi slå fast att då det 

finns möjlighet att använda oss av digital teknik ska detta användas i första hand. Genom att 

aktivt delta i och nyttja den tekniska utvecklingen underlättas arbetet för äldreomsorgens 

personal till exempel genom digitala inköp och digital tillsyn.  

Äldreomsorgens förebyggande verksamhet har fokus på att nå invånarna tidigt, engagera och 

förhindra ofrivillig ensamhet som leder till ohälsa. Det ska på lång sikt möjliggöra att fler vill 

bo kvar hemma och öka självständigheten. Den förebyggande verksamheten har ett nära 

samarbete med hemtjänsten, vårdcentralen, regionen, pensionärsorganisationerna, 

Karolinska institutet, Stiftelsen Äldrecentrum, FOU nu och FOU Nestor. Det ger möjlighet till 

det senaste inom äldreforskning och gerontologi. Det stödjer utvecklingen av den goda 
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omsorgen för alla äldre i Huddinge. Ett samarbete sker också med kultur och 

fritidsförvaltningen där insatser görs för att minska äldres ensamhet.   

I kommunen behöver alla hjälpas åt för att verksamheterna inte ska få dyra kostnader. 

Turbundna resor och trygghetslarm har inneburit höga kostnader och är avtal som 

verksamheten måste följa.  Vi har lagt 10 mkr för översyn av och förbättringsåtgärder vad det 

gäller turbundna resor.  

Arbetet fortsätter och närmare detaljer om åtgärder är planerade till förvaltningens 

information på juninämnden.  

3. Vilka kvalitetssänkningar planerar ni att genomföra vad gäller maten på vård- 

och omsorgsboenden och i de matlådor som hemtjänsten distribuerar?   

Vi har inga planer på några kvalitetssänkningar. Förvaltningen har redan startat arbetet med 

att använda oss av alternativ kost som har lägre kostnader genom att noga följa tillgång och 

priser på till exempel grönsaker och frukter som är säsongsstyrda. Det arbetet fortsätter 

kontinuerligt varje vecka.  

4. Vilken beredskap har ni för att hantera att privata utförare går i konkurs eller 

säger upp sina avtal med Huddinge kommun för att ni inte ger någon form av kompensation 

till dem för de kraftigt ökade kostnaderna i verksamheterna.  

Alla utförare både inom egen regi och externa har stora utmaningar med ökade kostnader och 

behöver arbeta med att effektivisera sina verksamheter.   

Kommunen kommer att ta ansvar för alla personer som behöver får hemtjänst. Vi har både 

egen regi och andra utförare som invånarna kan välja mellan. I dagsläget finns förutom 

kommunens egen regi 6 andra utförare att välja mellan.   

Detsamma gäller för de i behov av vård och omsorgsboende för äldre. I dag finns 53 vård- och 

omsorgsboenden att välja mellan.   

Hittills har ingen utförare valt att avsluta sitt samarbete med kommunen inom lagen om 

valfrihetssystem med anledning av att ersättningarna inte höjts. Vi har god kontakt med flera 

av dem, vi för dialoger och har ett gott samarbete.   

För Mittenstyret,  

Charlotte Björkman (HP)  

Ordförande Vård & omsorgsnämnden  
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Svar på interpellation ställd av Martina Nyman (L) till Gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) om det 
nyligen antagna lokalprogrammet för Sjödalsgymnasiet 

Inledning 

En gymnasieskola av högsta kvalitet är viktigt för att unga människor ska få de bästa 
förutsättningarna för framtiden. Med det strukturprogram för Huddinges gymnasieskolor 
som beslutades i augusti 2022 slogs ambitionen fast att ta större ansvar för 
gymnasieplatserna i Stockholmsregionen. Huddinge kommun ska ha ett brett utbud som 
möter såväl elevers val som näringslivets och arbetsmarknadens behov.  
  
Dessa ambitioner har fastslagits av en helt enig nämnd, 31 augusti, 2022. Det är ambitioner 
som jag, Centerpartiet och Mittenstyret fortsatt avser eftersträva.  
  
Inledningsvis vill jag konstatera att jag gör ett antagande att interpellanten syftat på det 
lokalprogram för Sjödalsgymnasiet som Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden beslutat 
om, och inte det strukturprogram som antogs 2022, även om det senare på många sätt är 
vägledande för nämndens arbete och utgör grund för mitt svar.  
 

Samlat svar på interpellationen 

Inriktningen i strukturprogrammet, som har varit vägledande för gymnasie- och 
arbetsmarknadsförvaltningens underlag till nämnden har också bekräftats genom det beslut 
om programutbud för antagningsåret 2023 som beslutades av nämnden i november 2022. 
Detta ligger i linje med utbildningsbehovet inom Stockholmsregionen, och det statliga 
uppdrag vi har att dimensionera utbudet efter såväl elevernas önskemål som 
arbetsmarknadsbehovet.  
  
Gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen har presenterat en driftskalkyl som i grova drag 
åskådliggör de ekonomiska förutsättningarna att driva Sjödalsgymnasiet vidare. Andra 
modelleringar har inte presenterats för nämnden. I stort sett kan konstateras att fulla klasser 
krävs för att skapa goda förutsättningar för att bedriva undervisning med hög kvalitet, varför 
det är angeläget att stärka attraktiviteten för alla utbildningar i Huddinge - inte minst de 
yrkesförberedande programmens attraktivitet. Det är avgörande för att människor ska ges 
en utbildning som leder till jobb, liksom för Huddinges och Sveriges utveckling.  
  
Utgångspunkten är att alla skolor ska hålla budget. Trots det kan en enhet i sin uppstartsfas, 
vid större organisationsförändringar eller vid påverkan av andra faktorer få svårt att klara 
ekonomin. Det är därför givetvis en styrka att Huddinge är en stor huvudman och 
organiserar våra gymnasieutbildningar som en koncern. Den typen av utmaningar har såväl 
Östra Gymnasiet som Widerströmska, våra två nyaste gymnasieskolor, haft vid uppstart. Vi 
kan också anta att nyare gymnasieskolor kommer att ha en högre lokalkostnad än äldre, 
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oavsett om beläggningsgraden är densamma, och även i den aspekten utgår Huddinge 
kommun från ett koncernperspektiv för att skapa likvärdiga förutsättningar för alla våra 
elever att få möta en skola av hög kvalitet. Eftersom attraktiviteten är avgörande för att ha 
de bästa förutsättningarna att erbjuda en gymnasieutbildning av hög kvalitet kan vi inte 
alltid veta vilka förutsättningar våra gymnasieskolor ska ha. Under lång tid har 
Sjödalsgymnasiet varit en attraktiv skola som stärkt Huddinge som gymnasiekommun, även 
om det inte varit fallet de senaste åren.  
  
För Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens del kan de ekonomiska konsekvenserna av 
beslutet om lokalprogram för Sjödalsgymnasiet antas bli som mest positiva efter januari 
2025, då vi kan antas bära med oss en del lokalkostnader för lokaler som vi inte nyttjar till 
full kapacitet ända fram till 2024.  
  
En av prioriteringarna i strukturprogrammet för Huddinge kommuns gymnasieverksamhet är 
konkurrenskraftiga skolor i en gemensam gymnasiekoncern. Det konstateras att det krävs ett 
mer strategiskt arbete för att öka den övergripande attraktiviteten i gymnasiekoncernen, 
samtidigt som det måste finnas förutsättningar för rektorerna att ta helhetsansvar och driva 
utveckling. Beslutet om Lokalprogram för Sjödalsgymnasiet minskar risken för koncernintern 
konkurrens inom samma geografiska område (centrala Huddinge), samtidigt som vi är med 
och säkrar bredden på utbudet av gymnasieplatser i Stockholmsregionen. Det ökar vår 
konkurrenskraft.  
  
För att Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden och Huddinge kommuns gymnasieskolor 
ska ha en stabil och god ekonomi, och får de bästa möjliga förutsättningarna att erbjuda en 
gymnasieutbildning av hög kvalitet är det min ambition att fatta politiska beslut som 
utvecklar den grund som strukturprogrammet slog fast när det beslutades i augusti 2022.  

 

För Mittenstyret, 

Tomas Selin (C) 
Kommunalråd med ansvar för gymnasie- och arbetsmarknadsfrågor, högskola och 
integration 
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 13: Statistikrapporter från socialnämnden, 

gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden samt vård- och 

omsorgsnämnden 

 

Verksamhetsberättelsen för Socialnämnden visade senast att antalet barn 
som varit jourhemplacerade under längre perioder hade ökat kraftigt under 

2022. Den genomsnittliga placeringstiden var 5,6 månader under 2022, 
men även tidigare år låg genomsnittet högt. Genom detta ärende tar vi nu 
också del av att det för närvarande är 14 barn som har väntat på tok för 

länge (längre än 3 månader) på att få en stabil placering i ett reguljärt 
familjehem efter beviljad insats. Fyra av dessa har väntat mer än ett år 

efter beviljad insats. I väntan är barnen istället jourhemsplacerade i 
ovisshet och till en hutlös kostnad. Anledningen uppges främst vara 
svårigheter med rekrytering av lämpliga familjehem.  

 

Vänsterpartiet är mycket oroade över situationen kring familjehemsvården 

i Huddinge och vill påminna om att barn som är placerade i familjehem 
tillhör en särskilt utsatt grupp. En av samhällets allra mest utsatta grupper. 
Faktum är att forskning visar att barn och ungdomar som växer upp i 

familjehem, oavsett anledning, även under goda och stabila förhållanden 
löper en betydande risk att drabbas av fysisk och psykisk ohälsa, 

arbetslöshet, bristande försörjningsförmåga, hemlöshet och/eller hamna i 
kontakt med straffrättssystemet som vuxna. Det är därför viktigt att stödja 
dessa barn och ungdomar med adekvata resurser och insatser för att 

förbättra deras livschanser på lång sikt. Vi menar att det ansvaret ligger på 
oss i Socialnämnden genom delegation till förvaltningen.  

 

När ett barn placeras i samhällsvård ska kommunen enligt 6 kap. 1 § 2 
stycket socialtjänstlagen (2001:453) ansvara för att barnet får en god vård. 

Det innebär bland annat att socialnämnden inför varje placering ska 
medverka till att barnet får god vård och fostran och lämplig utbildning. De 

grundläggande principerna om kontinuitet och närhet ska beaktas. 
 

Möjligheten till kontinuitet och närhet för dessa barn försvåras redan från 

början i Huddinge kommuns vårdregi. Dessa barn har alltså i vissa fall gått 



och väntat i över ett år på att få ett stabilt och tryggt hem där de kan rota 

sig under en redan mycket oviss och riskfylld tid i deras liv.  
 

I fallen där det rör sig om små barn är det dessutom troligt att barnen inte 
förstår att jourhemmet inte är en plats där man bör rota sig och att 
jourhemsföräldrarna när som helst kan bytas ut mot nya personer - nya 

främlingar. Denna process kan dock vara svårövergriplig redan som det är 
även för placerade ungdomar och för föräldrar till placerade barn. Detta för 

att kommunen inte kunnat rekrytera lämpliga familjehem.  
 

Baserat på tidigare studier som utförts av Socialstyrelsen vet vi att det 

finns ett allmänt problem med instabilitet och uppbrott inom 
familjehemsvård. Detta innebär att det finns en risk för instabilitet och 

uppbrott i alla familjehemsplaceringar. Socialstyrelsen konstaterar att 
denna instabilitet kan ha långvariga konsekvenser för en stor grupp barn. 
Eftersom en familjehemsplacering kan avbrytas med kort varsel, är en 

långvarig placering ett mycket osäkert uppväxtalternativ.  
 

Sammanfattningsvis kan vi av Socialnämndens rapport utläsa att 
placeringar i Huddinge kommuns regi redan i startskedet av barnens 
familjehemsplaceringar skapar dåliga förutsättningar för stabilitet, 

kontinuitet och närhet till sitt familjehem. Detta till en mycket hög 
ekonomisk kostnad. Det rör sig om barn som kanske till och med mer än 

andra barn är i behov av ett tryggt hem där de kan rota sig och få omsorg 
och kärlek. Det är en ohållbar situation.  
 

Vänsterpartiet ser att det är av yttersta vikt att tillsätta resurser och 
prioritera kommunens familjehemsverksamhet samt stärka 

förutsättningarna för rekrytering och drift av familjehem i egen regi. 

 

 

Nujin Alacabek  Niklas Bougt  Malin Ahlgren 

 

Britt Björneke  Auburn Daniels  Robert Forsman 
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Förslag 

 

Ärende 15: Årsredovisning 2022 för Huddinge kommun 

 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Årsredovisning 2022 för Huddinge kommun enligt bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 2023 

godkänns i enlighet med Vänsterpartiets ändringsyrkande på punkten 5. 

2. Av 2022 års resultat avsätts 29,1 mnkr till kommunens 

resultatutjämningsreserv. 

3. Över- och underskott i nämndernas driftbudget 2022 överförs enligt 

tabell 2 i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 

mars 2023 och redovisas under eget kapital. 

4. Överföringar av ej utnyttjad investeringsram för nämnderna år 2022 

med motsvarande tillägg till investeringsbudgeten för 2023, godkänns 

enligt tabell i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 

15 mars 2023.  

5. Följande måluppfyllelser ändras: 

• För Grundskolenämnden ändras den samlade måluppfyllelsen för 

2022 till Delvis uppfyllt.  

• För Socialnämnden ändras den samlade måluppfyllelsen för 2022 

till Delvis uppfyllt.  

• För Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden ändras den samlade 

måluppfyllelsen för 2022 till Delvis uppfyllt.  

 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsnämndens hemställan om att avbryta projekteringen 

avseende flytten av Husets verksamhet till Fullersta Bio godkänns. 



Upparbetade kostnader om totalt 2,6 mnkr finansieras av 2023 års 

reserverade medel för tillkommande lokaler.  

 

Bakgrund 

Verksamhetsberättelserna som är bilagda till ärendet är baserade på den 

borgerliga koalitionens budget. Vänsterpartiet lade vid budgetfullmäktige 

ett eget mål och budgetförslag och har en annan syn på hur Huddinge 

kommun bör skötas och därmed också hur måluppfyllelsen för många av 

målen och delmålen i årsredovisningen bör bedömas. Vi menar att vissa 

av måluppfyllelsebeskrivningarna inte motsvarar det förslag till delmål som 

finns i årsredovisningen. För att årsredovisningen ska vara ett rättvisande 

dokument för hur Huddinge kommun fungerar behöver därför vissa av 

måluppfyllelserna ändras. Vänsterpartiet vill se en politik som tydligt bidrar 

till ett Huddinge som är jämlikt, jämställt och ekologiskt hållbart och ser 

fram emot kommande verksamhetsplaner som tar sikte mot det. Genom 

texterna nedan visar vi varför vi inte tycker att måluppfyllelserna än uppnår 

den bedömning som framgår i tjänsteutlåtandet för årsredovisningen. För 

att komma åt de utmaningar som vi har och bli ännu bättre behöver vi 

jobba med de problem som vi har. Glädjekalkyler ger ofta motsatt effekt 

och döljer de saker som vi behöver jobba ännu hårdare med för att bli en 

kommun som är mer jämlik, jämställd och ekologiskt hållbar. Vår 

bedömning är att vi inom nedanstående områden behöver göra mer för att 

kunna ge oss själva betyget i hög rad uppfyllt. 

 

Grundskolenämnden 

Verksamhetsberättelsen för grundskolenämnden visar på ett övergripande 

plan att Huddinges skolor har utvecklats positivt under 2022. Den 

optimistiska anda och ofta mycket entydiga beskrivning av positiv 

utveckling hos Huddinges skolor som präglar verksamhetsberättelsen 

delas däremot inte av Vänsterpartiet. Vi vet också att det görs mycket som 

är bra och att personalen ute i skolorna sliter dagligen för att hinna med. 

Det som från Vänsterpartiets perspektiv framstår som problematiskt är att 

den bristande likvärdigheten och den ökande segregationen mellan 

Huddinges skolor inte med några ord behandlas i berättelsen. Begreppen 

likvärdighet och segregation förekommer överhuvudtaget inte i texten.  

 



I Huddinges skolor sjunker elevernas resultat på totalen. Orsaken till 

nedgången härleds i rapporten utan djupare analys till en effekt av 

pandemin då flera kommuner i närområdet uppvisar samma typ av 

nedgång i meritvärden. Det pekas på yttre faktorer som nämnden inte rår 

över. En troligare orsak till nedgången är ökande skillnader i likvärdighet 

och undervisningssituation mellan Huddinges skolor. Säkert har pandemin 

bidragit till att öka olikvärdigheten mellan skolorna men i andra rapporter 

med siffror nedbrutna på enhetsnivå framträder hur skillnaden mellan 

skolorna har tilltagit flera år i följd. Det är den ökande skillnaden och 

olikvärdigheten mellan skolorna som borde varit i fokus inte en marginell 

nedgång på totalen.  

 

Verksamhetsberättelsen ska avspegla och rapportera utifrån den 

verksamhetsplan som nämnden tidigare har antagit. Struktur och fokus i 

berättelsen konstrueras utifrån nämndens mål och indikatorer. 

Grundskolenämndens mål har i sin tur skapats av överordnade mål 

antagna av kommunfullmäktige. En del av problemen med 

verksamhetsberättelsens brister hänger därför samman med den 

målstyrningen som är en integrerad del av det kommunpolitiska 

arbetssättet. Mål som kan uttryckas kvantitativt kommer alltid att fokusera 

på aggregerade mått inom respektive område. Därigenom framkommer 

ofta inte de egentliga förhållanden som i en verksamhetsberättelse vore 

värdefulla att skriva fram. Vänsterpartiet vill se en verksamhetsplan som 

fokuserar på de verkliga utmaningarna för Huddinges skolor. Målen måste 

sättas i relation till de faktiska problem som präglar undervisningen och 

situationen för lärare och elever. Att motverka skolsegregationen och öka 

likvärdigheten bör finnas med som nämndmål.  

 

Vidare vill vi understryka problemen med vinstdrivande skolor som driver 

på skolsegregationen genom att fokusera elevupptagning från 

huvudsakligen hem med akademisk bakgrund. De försvårar också för den 

enhetliga styrningen och för kontrollmekanismer, vilket exemplifieras i 

indikatorerna på sida 10 i grundskolenämndens verksamhetsberättelse 

där bristen på insyn hos de fristående aktörerna inte tillåter en utvärdering 

av andelen elever som är nöjda med sin skola.  

 

 



Socialnämnden 

Huddinge har en Socialtjänst som ligger i framkant i sitt arbete inom flera 

olika verksamheter, vilket vi tycker är bra, men det finns också en del 

brister som framgår i kvalitetsberättelserna som måste tas på allvar. Det 

handlar om en ihållande underbemanning och svårighet att rekrytera 

erfarna socialsekreterare, svårigheter med att behålla nyutexaminerade 

socialsekreterare, samt en ökning av sjukskrivningar inom personalen 

bland annat på grund av arbetsrelaterad utmattning. Vi menar att det finns 

ett tydligt samband mellan personalförhållanden och kvaliteten i 

socialtjänstens arbete. För att öka rättssäkerheten och ge Huddinge 

kommuns invånare en pålitlig och högkvalitativ socialtjänst måste vi 

komma åt dessa problem. Arbetet med arbetsmiljön för de anställda måste 

bli ännu bättre. 

Verksamhetsberättelsen för Socialnämnden visade också att antalet barn 

som varit jourhemplacerade under längre perioder hade ökat kraftigt under 

2022. Den genomsnittliga placeringstiden var 5,6 månader under 2022, 

men även tidigare år låg genomsnittet högt. Vi vet också genom den 

senaste rapporten av beslut som inte har verkställts inom tre månader 

(kvartalet 2022) att det för närvarande är 14 barn som har väntat på tok för 

länge (längre än 3 månader) på att få en stabil placering i ett reguljärt 

familjehem efter beviljad insats. Fyra av dessa har väntat mer än ett år 

efter beviljad insats. I väntan är barnen istället jourhemsplacerade i 

ovisshet och till en hutlös kostnad. Anledningen uppges främst vara 

svårigheter med rekrytering av lämpliga familjehem.  

Vänsterpartiet är mycket oroade över situationen kring familjehemsvården 

i Huddinge och vill påminna om att barn som är placerade i familjehem 

tillhör en särskilt utsatt grupp. En av samhällets allra mest utsatta grupper. 

Faktum är att forskning visar att barn och ungdomar som växer upp i 

familjehem, oavsett anledning, även under goda och stabila förhål landen 

löper en betydande risk att drabbas av fysisk och psykisk ohälsa, 

arbetslöshet, bristande försörjningsförmåga, hemlöshet och/eller hamna i 

kontakt med straffrättssystemet som vuxna. Det är därför viktigt att stödja 

dessa barn och ungdomar med adekvata resurser och insatser för att 

förbättra deras livschanser på lång sikt. Vi menar att det ansvaret ligger på 

Socialnämnden genom delegation till förvaltningen. 



Sammanfattningsvis kan vi av Socialnämndens rapport utläsa att 

placeringar i Huddinge kommuns regi redan i startskedet av barnens 

familjehemsplaceringar skapar dåliga förutsättningar för stabilitet, 

kontinuitet och närhet till sitt familjehem. Detta till en mycket hög 

ekonomisk kostnad. Det rör sig om barn som kanske till och med mer än 

andra barn är i behov av ett tryggt hem där de kan rota sig och få omsorg 

och kärlek. Det är en ohållbar situation. Vänsterpartiet ser att det är av 

yttersta vikt att tillsätta resurser och prioritera kommunens 

familjehemsverksamhet samt stärka förutsättningarna för rekrytering och 

drift av familjehem i egen regi. 

 

Vård- och omsorgsnämnden  

Verksamhetsberättelsen för 2022 är den sista som bygger på det tidigare 

borgerliga styrets budget och verksamhetsplan. Det går att ut tydligt att 

utläsa konsekvenserna av lång tid av nyliberal och 

kaosprivatiseringspolitik. Budget i balans för Vård- och Omsorgsnämnden 

och framförallt äldreomsorgen har varit en stor svårighet ända sedan 

införandet av nytt ersättningssystem inom hemtjänsten. Det som i folkmun 

kallas minutjakten. Införandet av Lagen om Valfrihetssystem (LOV) inom 

särskilda boenden (SäBo) har skapat en oförutsägbarhet med behovet av 

SäBo platser. Vänsterpartiet varnade för detta vid införandet av LOV inom 

SäBo och vi ser nu svart på vitt att vi hade rätt. LOV är inte en valfrihetslag 

för individen utan en lag för etableringsrätt för företag att inom välfärden 

tjäna pengar våra gemensamma skattemedel.  

 

Vi ser det som positivt att sjuktalen fortsätter att minska. Men tänker delvis 

att postpandemi verkligheten kommer att visa på en högre 

korttidssjukfrånvaro och minskad sjuknärvaro inom nämndens 

verksamhetsområden. Tyvärr kommer karensdagen slå hårt mot våra 

medarbetare ekonomiskt i och med detta. Vi har fortfarande stora 

utmaningar med arbetsrelaterad utmattning och delaktighet.  

 

Vänsterpartiet instämmer med att våra skattemedel ej används effektivt. 

Främst utifrån det faktum att nämndens verksamheter fortsätter att blöda 

till privata utförare och genom privatiseringen ej klarar av att ha goda 

planeringsförutsättningar eller möjlighet att på ett överskådligt sätt se var 



skattepengarna tar vägen och ifall de går till verksamheterna.  

 

I grunden hade verksamheterna och nämnden sett annorlunda med 

Vänsterpartiets budget. Där verksamheterna får resurserna som krävs och 

nämnden och förvaltningen får säkra varaktiga ökningar i resurser med 

förutsägbarhet som i grunden leder till bättre kvalitet och bättre välfärd för 

våra invånare. 

 

Kommunstyrelsen 

Vänsterpartiet instämmer med bedömningen att den samlade 

måluppfyllelsen för kommunstyrelsen är delvis uppfylld. De två stora 

faktorer som förklarar det relativt dåliga betyget är för det första målet om 

Huddinge kommun som attraktiv arbetsgivare, där kommunstyrelsen i sitt 

arbetsgivaransvar brustit i att motverka de höga sjuktalen, som dessutom 

ökar. Den höga sjukfrånvaron gäller huvudsakligen kvinnodominerade 

branscher, vilket visar på behovet av ett aktivt jämställdhetsarbete. Av den 

anledningen vill vi framhålla vikten av att Vänsterpartiets reform i 

överenskommelse med Mittenstyret om att utreda och åtgärda den höga 

sjukfrånvaron i kvinnodominerade branscher implementeras skyndsamt.  

 

För det andra är den låga byggtakten oroande. Målet om 1 300 bostäder 

är ambitiöst och nödvändigt för att uppnå målen om 18 500 bostäder fram 

till 2035, vilket man åtagit sig att göra som del av Spårväg syd. Om man 

har som mål att Huddinge ska vara en kommun där människor trivs och 

växer är det inte försvarbart att bostadsbristen försvårar för invånarna att 

flytta runt, flytta in, separera eller för ungdomar att flytta ut.  

 

Trångboddheten i Huddinge är även långt högre än 

jämförelsekommunerna, vilken forskning visar har direkta utfall på bland 

annat kriminalitet och psykisk ohälsa. Det understryker även att man 

bygger i blandade storlekar, till överkomliga hyror. Byggtakten var låg 

redan innan konjunkturnedgången, vilket gör det särskilt oroande nu när vi 

ser skenande byggpriser och ett i princip totalt stopp av byggandet.  

 



Vänsterpartiet ställer sig även kritiskt till att indikatorn bostadsrätter och 

äganderätter i Vårby, Flemingsberg och Västra Skogås används som ett 

mått på social hållbarhet. Problemet i dessa områden är inte bristen på 

bostadsrätter, vilket i värsta fall har undanträngande effekter. Problemet är 

snarare decennier av politisk negligering och social eftersatthet, pådrivet 

av ogenomtänkta utförsäljningar av Huddinges allmännytta till 

riskkapitalbolag med kortsiktiga vinstmotiv. Segregation går åt både 

hållen, och vi ser hellre att man prioriterar hyresrätter med överkomlig hyra 

i ägande- och bostadsrättstäta områden, kombinerat med en upprustning 

av kommunens miljonprogramsområden.  

 

Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden  

För gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden är det inte motiverat att ge 

bedömningen hög måluppfyllelse. Eleverna som går ut med fullständiga 

betyg på gymnasieprogrammen är alarmerande lågt, bara 6 av 10 elever. 

På Sågbäcksgymnasiet går inte ens hälften av eleverna ut med examen. 

Vi vet att gymnasieexamen är den enskilt viktigaste faktorn för att komma i 

arbete. Utfallet av dessa dystra resultat riskerar bli hög belastning på 

socialtjänsten och ökad risk för kriminalitet, för att inte nämna det 

mänskliga lidande som arbetslöshet innebär. Därför är det inte rimligt att 

ge gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden hög måluppfyllelse.  

 

Vidare är det problematiskt att kommunen har en enda vuxenutbildning i 

egen regi; måleriutbildningen. Samtliga andra verksamheter har privata 

utförare. Det är märkligt att prata om valfrihet när medborgarna inte har 

möjligheten att välja ett kommunalt alternativ - det gäller framför allt SFI-

utbildningen som är en relativt stor verksamhet och där resultaten är alltför 

låga. 

 

Nujin Alacabek  Niklas Bougt  Malin Ahlgren 

 

Britt Björneke  Auburn Daniels  Robert Forsman 



PROTOKOLLSANTECKNING 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 
 
Datum 
2023-04-24 

 

Protokollsanteckning ärende 15 – Årsredovisning 

Moderaterna har ingått i den borgerliga koalition som lett Huddinge under 10 av de 12 
månader som årsredovisning 2022 spänner över. Liksom de 13 åren dessförinnan.  
Det som är gemensamt för samtliga dessa år är att det varit ordning och reda i 
kommunens ekonomi och verksamheter. Så har det varit oavsett vi haft ett normalläge 
eller om det varit lågkonjunktur, finanskris, coronapandemi eller krig och oro i vår 
omvärld. Borgerligt styre i Huddinge kommun är synonymt med ett gott resultat och 
ordning och reda. Osäkerhet måste mötas av marginaler och rätt prioriteringar. 
Marginalerna är mindre än på många, många år. Det systematiska arbete som vi lagt 
grunden för att Jämföra, Analysera och Förändra eller med andra ord - prioritera och 
använda varje skattekrona där den bäst gör nytta kommer att vara avgörande för om 
Huddinge kommun ska klara de år som kommer.  
 
2022 var också ett år då Huddingeborna fick behålla mer av frukterna av sitt arbete och 
slit eftersom skatten sänktes med 30 öre. Kommunens resultat slutar på plus 450 mnkr. 
Till viss del är det dopat med tillfälliga statsbidrag, men även utan dessa så är det ett 
rejält plus på sista raden. Adderas bolagens resultat blir överskottet än större. 2022 var 
ett år då det inte förbrukades mer resurser än som stod till förfogande. Därtill kunde 
ladorna fyllas och resurser läggas undan för framtidens välfärd under de svåra år vi har 
framför oss. Samtliga nämnder utom Von visar plusresultat. Låneskulden hålls i schack 
och till och med minskar monetärt. Självfinansieringsgraden för investeringar i 
koncernen är positiv. Det är bra gjort av en tillväxtkommun. Sammantaget anser vi att 
Huddingebornas skattemedel användes på ett klokt, ansvarstagande och rättvist sätt. 
 
Vi kan konstatera att måluppfyllelsen över lag är god. Det finns få larmsignaler. Den del 
där nästan all vår välfärdsverksamhet sorterar är den sociala hållbarheten. Några 
axplock som vi moderater tycker är värt att understryka där är: 

- Arbetslösheten hålls tillbaka och försörjningsstödet hålls nere. I Huddinge är det 
få som lever på bidrag.  

- Resultaten i grundskola ligger fortsatt rekordhögt och ökar inom gymnasiet 
- Trots det senaste årets avskyvärda dåd så ökar den upplevda tryggheten. 
- Likaså de som upplever Huddinge bra plats att leva och bo 
- Annat positivt under året är alla de nya fina skollokalerna i östra Huddinge, 

centrala Huddinge och i Segeltorp. Det andas framtid. 
- Det gör också Alfa Lavals kontorsetablering i Flemingsbergsdalen. Ett fantastiskt 

startskott på utvecklingen målet att framtidens jobb växer fram här. 
 
Sammanfattningsvis kan vi konstatera att mandatperiodens sista år är gott. Vi lämnar 
över en välskött kommun. Det finns all anledning att vara oroliga för hur detta goda 
utgångsläge kommer att förvaltas. Vi vill rikta ett stort tack till kommunens skickliga 
personal som gjort detta goda resultat möjligt. Ett arbete som utförts under alltifrån 
normala till mycket svåra omständigheter.  
 
 
Daniel Dronjak (M)  
Oppositionsråd    



 

 

Huddinge kommun 

Kommunfullmäktige 

2023-04-24 

                                                                                                              

Protokollsanteckning 

 

Ärende 17: Miljöbokslut 2022 

Miljöbokslutet analyserar sannolikheten att nå de uppsatta klimatmålen i 
form av ett antal temaområden. Årets Miljöbokslut är det första efter 

antagandet av det nya Miljöprogrammet för Huddinge kommun 2022–
2025, och indikatorerna genomsyrar såväl kommunens mål och budget 

som nämndernas verksamhetsplaner. För en del av delmålen har man 
ännu inte tagit fram indikatorer, vilket gör de svårbedömda, men på en del 
håll går det framåt, och den samlade övergripande trenden är positiv.  

 

Denna positiva trend får dock inte skymma den allra viktigaste och 

väsentlige punkten, nämligen koldioxidutsläppen. Enligt miljöbokslutet når 
Huddinge inte de uppsatta utsläppsmålen, vilket är alarmerande. Utsläpp 
från resor med den egna bilen dominerar, och utsläppen för 

vägtransporter behöver minska med drygt 31 % för att nå 2025 års 
målvärde, vilket ställer höga krav på skyndsamt agerade för kommunen att 

vidta nödvändiga åtgärder. Vänsterpartiet kan av den anledningen bara 
beklaga att Mittenstyret valt att gå vidare med Tvärförbindelse Södertörn, 
vilket har kritiserats av tunga miljöinstanser såsom Naturvårdsverket och 

Naturskyddsföreningen. Även Trafikverket har i sin 
miljökonsekvensbeskrivning framhållit att den nya jättemotorvägen 

motverkar våra uppsatta klimatmål. Det beror till stor del på inducerad 
trafik, vilket innebär att bilismen ökar i takt med utbyggt 
biltrafikinfrastruktur.  

 

Miljöbokslutet pekar ut kommunens rådighet över infrastrukturen som en 

nyckelfaktor i att styra utsläppen nedåt. Här har man valet att antingen 
främja biltrafik eller kollektivtrafik och andra miljösmarta resealternativ 
såsom cykel- och gångvägar. I ljuset av detta motsätter sig Vänsterpartiet 

byggandet av den nya Tvärförbindelsen och anser att pengarna kunde 
lagts på miljösatsningar för att få ner utsläppen.  

 

Nujin Alacabek  Niklas Bougt  Malin Ahlgren 

 

Britt Björneke  Auburn Daniels  Robert Forsman 



Yrkande till kommunfullmäktige 2023-04-24 – Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), 

Ingalill Söderberg (DP) 

 

1. Punktsats 1 under rubriken Så här gör vi för att uppnå målen i avsnittet Sammanhängande 

bebyggelse utanför utvecklingsområden samt landsbygd, med nuvarande formulering: 

 

”Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur. Här kan vi pröva 

kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till möjligheter för blandade 

boendeformer och ett förbättrat underlag för service. Kompletteringar sker i första hand 

längs centrala stråk där tillgång till kollektivtrafik finns och med hänsyn till områdenas 

befintliga karaktär. Kompletteringar sker främst på fastighetsägares initiativ.” 

 

ersätts med följande formulering: 

 

”Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur. Här kan vi pröva 

kompletterande bebyggelse i liten skala, med stor hänsyn till områdenas befintliga karaktär 

som småhusområde. Kompletteringar sker i första hand på fastighetsägares initiativ. Vi tar 

inte fram nya detaljplaner för befintliga småhusfastigheter som redan omfattas av detaljplan. 

Vi bevarar befintliga parker och kompletterar med nya där tillgången är sämre.” 

 

2. Ställningstagandet i webbkartans kategori Område där komplettering kan prövas, med 

nuvarande formulering: 

 

”Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur. Här kan vi pröva 

kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till möjligheter för blandade 

boendeformer och ett förbättrat underlag för service. Kompletteringar sker i första hand 

längs centrala stråk där tillgång till kollektivtrafik finns och med hänsyn till områdenas 

befintliga karaktär. Kompletteringar sker främst på fastighetsägares initiativ. Vi bevarar 

befintliga parker och kompletterar med nya där tillgången är sämre.” 

 

ersätts med följande formulering: 

 

”Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur. Här kan vi pröva 

kompletterande bebyggelse i liten skala, med stor hänsyn till områdenas befintliga karaktär 

som småhusområde. Kompletteringar sker i första hand på fastighetsägares initiativ. Vi tar 

inte fram nya detaljplaner för befintliga småhusfastigheter som redan omfattas av detaljplan. 

Vi bevarar befintliga parker och kompletterar med nya där tillgången är sämre.” 



Ärende 18, KF 2023-04-24, förslag från Emil Högberg (S) - Revidering av Huddinge 
kommuns översiktsplan 2030, beslut om antagande  

 

 

 

1. Punktsats 1 under rubriken Så här gör vi för att uppnå målen i avsnittet 

Sammanhängande bebyggelse utanför utvecklingsområden samt 

landsbygd, med nuvarande formulering: 

 

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur. 

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för 

service. Kompletteringar sker i första hand längs centrala stråk där tillgång 

till kollektivtrafik finns och med hänsyn till områdenas befintliga karaktär. 

Kompletteringar sker främst på fastighetsägares initiativ. 

ersätts med följande formulering:  

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur. 

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för 

service. Denna typ av kompletteringar sker längs centrala stråk med 

tillgång till kollektivtrafik och med stor hänsyn till områdenas befintliga 

karaktär som småhusområde. Kompletteringar sker i första hand på 

fastighetsägares initiativ. Vi bevarar befintliga parker och kompletterar 

med nya där tillgången är sämre. 

 

2. Ställningstagandet i webbkartans kategori Område där komplettering kan 

prövas, med nuvarande formulering: 

 

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur. 

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för 

service. Kompletteringar sker i första hand längs centrala stråk där tillgång 

till kollektivtrafik finns och med hänsyn till områdenas befintliga karaktär. 

Kompletteringar sker främst på fastighetsägares initiativ. Vi bevarar 

befintliga parker och kompletterar med nya där tillgången är sämre. 

 

ersätts med följande formulering:  

 

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur. 

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för 

service. Denna typ av kompletteringar sker längs centrala stråk med 

tillgång till kollektivtrafik och med stor hänsyn till områdenas befintliga 

karaktär som småhusområde. Kompletteringar sker i första hand på 

fastighetsägares initiativ. Vi tar inte fram nya detaljplaner för befintliga 

enskilda småhusfastigheter som redan omfattas av detaljplan. Vi bevarar 

befintliga parker och kompletterar med nya där tillgången är sämre. 



 

 

Kommunfullmäktige 24 april, 2023 

Protokollsanteckning 

 

Ärende 18: Revidering av Översiktsplan 2030, beslut om antagande 

Centerpartiet välkomnar revideringen av översiktsplanen och att vi nu tar sikte på 2050, som pekar ut 
den långsiktiga utvecklingen för Huddinge på övergripande nivå. Fokus på förtätning i 
kollektivtrafiknära lägen, klimatrelaterade mål och Huddinge som naturkommun, liksom inriktningen 
om ett Huddinge som håller ihop är viktigt för utvecklingen av Huddinge.  
   
Centerpartiet hade velat se modigare ställningstaganden i en del aspekter, och även om det inte 
finns en majoritet för detta nu konstaterar vi att det inte är första gången Centerpartiet bereder 
vägen för andra att följa efter.  
  
Alla områden med en egen pendeltågsstation, och ytterligare några utpekade områden, har en egen 
utvecklingsplan - förutom Stuvsta. Centerpartiet vill se en utvecklingsplan för Stuvsta. Det saknas en 
tydlig inriktning från kommunen som tydliggör framtida utveckling, trots närheten till Stockholm. En 
sådan plan behöver tas fram.  
  
Det konstateras att vi måste öka energiproduktionen från förnyelsebara källor, både i nyproduktion 
och genom beredskap för att kunna etablera exempelvis vind- eller solkraft. Det behövs både 
storskalig och småskalig energiproduktion, och den ska vara förnyelsebar och klimatneutral. Här vill 
Centerpartiet se en utredning om vindkraft nära Sofielund. Det skulle kapacitetsmässigt kunna förse 
alla kommunens hushåll med hushållsel. Kommunens vilja till att utreda detta goda vindläge behövs.  
  
Det behövs mer kollektivtrafik på tvären för att få Huddinge att hålla ihop. Centerpartiet vill se 
ytterligare kollektivtrafikförbindelser mellan centrala Huddinge och den nya regionala stadskärnan i 
Kungens kurva. Därför vill Centerpartiet se en elbusslinje längs Brandvägen. Samtidigt måste gång- 
och cykelstråk säkras och tydligare entréer till Gömmarens naturreservat, för att öka tillgängligheten 
för fler.  
  
Enligt tidigare beslut i Kommunfullmäktige ska kommunens cykelplan kompletteras med en plan för 
rekreationscykling i naturen. Detta ärende hade gärna fått innehålla detta, särskilt med tanke på 
aktuella förslag på olika stråk och kopplingar i naturen som ofta diskuteras.  
  
Centerpartiet vill göra verklighet av utredningen av en gång- och cykelbro över Drevviken. Det skulle 
skapa bättre rekreations- och restidsvinster för Huddingeborna, samtidigt som underlaget för 
pendeltågstrafiken i östra Huddinge skulle öka.  

 

För Centerpartiet 
Tomas Selin   Annie Östlund 
Henrik Juhlin   Victor Sund 
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Protokollsanteckning ärende 18, 

Revidering av Huddinge kommuns Översiktsplan 2030, beslut om antagande 

 

Drevvikenpartiet är mycket kritiska till att arbetet med en ny Översiktsplan nu går 

vidare till antagande, innan utvecklingsplanen som omfattar Skogås och Trångsund 

har presenterats för oss. Markanvändningskartan över Skogås och Trångsund har 

visserligen konkretiserats i detta förslag, men det är ändå svårt att få en bild över 

ambitionerna för området.  

Vi hade hellre sett att den pågående utvecklingsplanen för Skogås och Trångsund hade 

getts förutsättningar för att komma vidare med de goda ambitioner som nu finns i 

Översiktsplan 2030 innan nya förutsättningar beslutas i Översiktsplan 2050.  

Att förslaget till Översiktsplan är helt digital och att det inte genomfördes några 

dialogmöten denna gång utestängde invånare från deltagande. Motiveringen till att inte 

arrangera några möten är från förvaltningen att man då skulle ge invånarna en falsk 

förhoppning om att de kan påverka förslaget. Det är djupt olyckligt för invånare i 

Skogås och Trångsund, eftersom de inte hade något konkret förslag att lämna 

synpunkter på under det tidigare samrådet. 

Det är vidare beklagligt att den omfattande Pdf på 137 sidor, som nu finns att ladda 

ner från kommunens hemsida, inte fanns med i handlingarna till kommunstyrelsen 

tidigare. Hur ska vi som politiker kunna veta vad det är vi ska besluta om när vi själva 

måste leta efter informationen?  

Några rena felaktigheter från samråds- och granskningsversionerna har rättats, efter 

våra påpekanden, men det är fortfarande brister i beskrivningen av hur målen ska 

uppnås samt i texterna om nuläge och bakgrund. Särskilt häpnadsväckande är 

skrivningarna kring Entré Skogås som nu är tillbaka på ruta ett, efter mer än 15 års 

utredande och planerande. Här hade man kunnat komma fram till en ny, relevant 

inriktning. 

Att tro att sambandet mellan Skogås och Trångsund och den västra delen av 

kommunen stärks genom att förbättra förutsättningarna för gång och cykel genom 

Ågesta friluftsområde är naivt, även om cykelvägen är välkommen. Vi konstaterar åter 

igen att en kommundelning är enda sättet för invånarna östra Huddinge att bli lyssnade 

på och för att kunna få den utveckling i sitt närområde som man önskar. 

 

För Drevvikenpartiet 

 

 

Cecilia Nordin  Ingalill Söderberg Leif Dyrvall   

  

 

______________________ 

Drevvikenpartiet 

Tornslingan 15 

142 61 Trångsund 
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Protokollsanteckning ärende 18 

Revidering av Huddinge kommuns översiktsplan 2030, beslut om antagande  

Att revidera en översiktsplan under en pandemi är kanske inte optimalt men väl nödvändigt. 

Under de förutsättningarna är det än mer nödvändigt att bereda goda möjligheter för alla 

intressenter att göra sin stämma hörd. 

Tyvärr kan vi konstatera att så inte riktigt blev fallet den här gången. Oförmågan att presentera 

såväl beslutsfattare  som allmänhet en nedladdningsbar version av den föreslagna översiktsplanen 

är olycklig.   

Det sent föreslagna ”förtydligandet” kring kompletterande bebyggelse i villaområden- som i sig 

öppnade för en hel del olika tolkningar av vilka ambitioner det nuvarande styret har vad gäller 

kompletteringar-  gjorde inte heller att huddingebornas kände att det demokratiska inslaget i i 

processen stärktes. Det  blev väldigt tydligt för alla som deltog i mötet med Huddinges 

villaägarföreningar på Folkes 230403. 

Liberalerna motsätter sig inte den av fullmäktige beslutade ordalydelsen. Den öppnar för 

möjligheten att bidra till ännu bättre villaområden där huddingeborna kan leva livet hela livet i det 

område de själva valt, trots oanade och i många fall oönskade förändringar i livssituationen. 

Däremot ställer vi oss kritiska till vänsterstyrets hantering av såväl beslutsunderlag som 

kommunikation med huddingeborna. 

  



 

 

 

 

 

För övrigt beklagar Liberalerna att fullmäktige fattade beslut om en översiktsplan som inte 

möjliggör för en elektrifierad bussförbindelse mellan centrala Huddinge och Kungens Kurva via 

den s k brandvägen .En klimatsmart vägförbindelse som skulle underlätta trafiksituationen på 

både Glömstavägen och Häradsvägen och som skulle möjliggöra för fler i Huddingefamiljen att ta 

del av Gömmarreservatet. 

 

För Liberalerna       

 

 

Bo Källström          
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Protokollsanteckning

Ärende 18: Revidering av Huddinge kommuns översiktsplan 2030, beslut

om antagande

En översiktsplan är ett omfattande dokument som påverkar stort den framtida utvecklingen
av kommunen. För en så grundläggande plan för en långsiktig planering är det viktigt att det
finns en bred samsyn om vart kommunen är på väg, att vi inom politiken klarar av att hitta
kompromisser som gör att planeringen inte i stort ändras efter maktskiften. Det känner jag
att vi har lyckats med, det här är en bra kompromiss.

Det jag särskilt vill lyfta är att hållbarhetsaspekter fått en central plats i dokumentet, att vi är
överens om att vi måste planera på ett sätt som inte bara fungerar för oss idag utan även
framtida generationer. Vi i Miljöpartiet är glada för att de andra partierna har lyssnat på oss i
många av de fall där vi lyft dessa frågor, inte minst i samrådsförfarandet.

Men med det sagt finns det delar där vi är kritiska till att vi inte fått gehör. Det handlar först
och främst om synen på våra naturreservat. Att skydda vår natur så att även framtida
Huddingebor får förmånen att bo i en grön storstadsregion, andas frisk luft och besöka natur
som annars i stort sett bara finns på landsbygden är för oss centralt i vårt politiska arbete.

I översiktsplanen pekas ett par områden ut där det skulle vara önskvärt att exploatera
naturreservat - det är något som Miljöpartiet starkt motsätter sig. Att till exempel ta i anspråk
en del av Gömmarens naturreservat för exploatering vid Kungens Kurva ser vi som inte bara
oönskat men också juridiskt omöjligt. För att få ta dessa områden i anspråk krävs “synnerliga
skäl” enligt miljöbalken. Vår egen expertförvaltning gör bedömningen, utifrån förarbetena till
lagen och vägledning från centrala tillsynsmyndigheter som Länsstyrelsen och
Naturvårdsverket, att just det här exemplet inte kan bedömas som “synnerliga skäl”.

Vi i Miljöpartiet vill bevara Huddinges naturreservat och kommer fortsätta att arbeta för ett
grönt och hållbart Huddinge.

Miljöpartiet de gröna

Anders Lönroth



 

 

 

 

 

 

 Protokollsanteckning 

Till Kommunfullmäktige sammanträde den 24 april 2023 

Ärende 18: Revidering av Huddinge kommuns översiktsplan 2030, beslut 

om antagande  

 

Vi börjar med att betona att dokumenten i förslaget till ny ÖP 2030 imponerar 

oss, de är mycket välskrivna och belyser starkt och tydligt de områden som är 

viktiga för kommunens utveckling. 

Samtidigt som man i dokumenten lyfter de positiva delarna i utvecklingsplanerna 

lyfter man de punkter som för oss är känsliga. 

Det finns stora naturvärden i Huddinge kommun som om man förvaltar dem väl 

kan ha både en läkande och stärkande kraft för innevånarna. Att man på något 

sätt ska ”nagga” naturreservaten i kanten säger vi i Huddingepartiet absolut NEJ 

till. Naturreservaten är och ska förbli en grön lunga, en grön återhämtnings 

resurs för inte bara dagens Huddingebor, även för framtida Huddingebor. 

Huddingepartiet syftar framför allt på det tänkta intrånget i Gömmarens 

naturreservat invid Kungens Kurvaleden, samt förslaget på att anlägga en GC-

väg i ytläge genom Flemingsbergsskogen, vilket vi säger nej till. 

 

Varför naturreservat? 

De senaste femtio åren har människan påverkat och förstört naturmiljöer i långt 

snabbare takt än någonsin tidigare i historien, Vi måste därför bättre värna och 

vårda våra skogar, vattendrag, betesmarker och andra viktiga naturmiljöer. 

Syftet med att vi bildar naturreservat är oftast för att skydda värdefull natur och 

sällsynta arter för att bevara biologisk mångfald. Det är även för att säkra 

människors tillgång till attraktiva områden för rekreation, friluftsliv och andra 

naturupplevelser. 

  



Vi vill även belysa Huddingepartiets ståndpunkt med att det är av största vikt att 

behålla våra villaområdens karaktär. Vi måste förhindra en eventuell extrem 

förtätning i befintliga miljöer. 

 

 

För Huddingepartiet 

 

________________________ 

Christian Stulen 

Partiledare för Huddingepartiet 

 

 

________________________ 

Lars Björkman 

Ersättare i Kommunstyrelsen 
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Protokollsanteckning 
 

Ärende 18: Revidering av Huddinge kommuns översiktsplan 2030 
 

Huddinge är en starkt expansiv kommun i Stockholms direkta närområde. En förväntad stor 
befolkningsökning ställer krav på rationell markanvändning som kan möta invånarnas behov och 
önskemål på bästa sätt. Huddinge har också en tradition att värdesätta kommunens höga naturvärden 
och av att erbjuda både funktionella bostäder och mark för dem som vill bygga sina egna hem. Att 
planera för en stor befolkningsökning och samtidigt bevara Huddinges karaktär av trädgårdsstad och 
friluftskommun innebär att planera för två delvis oförenliga mål. Vi menar att översiktsplanen 2050 är 
det främsta styrdokumentet för att precisera avvägningen mellan dessa, delvis motstridiga, önskemål. 
 
Det nu föreliggande digitala planförslaget har många fördelar, men samtidigt innebär det vissa 
begränsningar när det gäller att förmedla ett antal övergripande principer, som vi också anser är 
förknippade med en översiktsplan. Vi vill därför ånyo lyfta fram följande inriktningar, som vi anser 
bör vara vägledande i det fortsatta planarbetet som utgår från översiktsplanen: 
 

God arkitektur och gestaltning 
Vi vill understryka behovet av en god arkitektur och god gestaltning för att skapa långsiktigt hållbara 
miljöer när nu så många nya byggnader kommer att uppföras i kommunen. Vi hade gärna sett att det 
fanns en tydlig referens till kommunens arkitekturstrategi i översiktsplanen och att den ska beaktas vid 
alla större exploateringsprojekt.  
 

Varierat och kreativt näringsliv 
Vi instämmer i behovet av plats för företag som vill etablera sig i eller expandera i Huddinge. Även 
om vi ser att det finns ett stort behov av fler tjänste- och kunskapsföretag i kommunen är vi dock 
tveksamma till att enbart dessa ska prioriteras utan vill att översiktsplanen även tar hänsyn till 
etableringar av mer traditionell industriell verksamhet, hantverk och småskalig handel.  
 



Nära till natur och parker 
Vi instämmer i behovet av parker och grönområden i anslutning till all bostadsbebyggelse. Redan 
antagna park- lek- och badplatsprogram ska följas och vidareutvecklas, samtidigt som det är fortsatt 
viktigt att bevara obebyggda stränder och att behålla de nuvarande tysta områdena.  
 

En genomtänkt bostadsförsörjning 
Bostadsförsörjning handlar om att kunna erbjuda alla kommunens invånare och inflyttare adekvata 
bostäder, men också om att kunna erbjuda dem de bostäder de verkligen efterfrågar. 
Befolkningsökningen kräver att vi bygger tätt och högt i centrumlägen nära spårtrafik, men samtidigt 
vet vi att efterfrågan på småhus är större än tillgången. Vi menar därför att:  
• Utbyggnad av flerbostadshus ska främst ske i kollektivtrafiknära lägen och inte i våra befintliga eller 
planerade småhusområden.  

• Översiktsplanen måste reservera tillräckligt med mark för en fortsatt ökande småhusbebyggelse.  

o Det nya bostadsområdet Loviseberg bör till största delen bebyggas med tät småhusbebyggelse, 
med kompletterande mindre flerbostadshus och tätare bebyggelse i de mest stationsnära 
delarna. 

o Bebyggelsereserven i Högmora bör reserveras för småhusbebyggelse.  

o Vidja etapp 3 bör inledas före år 2050 och ingå i översiktsplanen, reserverad för 
småhusbebyggelse. 

 

Prioritera gång, cykel och kollektivtrafik 
Eftersom vi planerar för en stor befolkningsökning måste vi också planera för busstrafik med hög 
kapacitet och god framkomlighet, t ex genom kollektivtrafikkörfält även på vissa kommunala gator. Vi 
menar att en busslinje genom Högmora måste ingå i stamnätet för kollektivtrafik.  
 

Gräv ned elledningar 
God tillgång till el är en viktig grund för utveckling och välstånd i vår kommun. Kapaciteten i elnätet 
måste bevaras och vidareutvecklas för att vi ska klara jobben och välfärden i framtidens Huddinge. 
Samtidigt behöver vi som kommun fortsätta arbeta för att gräva ned elledningar som luftburna på 
olika sätt hämmar kommunens utveckling, till exempel bostadsbyggandet. Ett tydligt sådant exempel 
är den elledning som idag går rakt igenom västra Skogås och hindrar utvecklingen av nya bostäder och 
arbetsplatser i området. Det är olyckligt att den i översiktsplanen finns markerad som luftburen 
ledning fram till år 2050. Huddinge borde kunna bättre än så.  
 

Områden för komplettering 
Vi är positiva till en stegvis förtätning av bebyggelsen med flerbostadshus i direkt anslutning till 
Stuvsta Centrum och kring korsningen Huddingevägen – Ågestavägen. Däremot anser vi inte att hela 
det område som angetts som Stuvsta lämpar sig för komplettering med flerbostadshus på det sätt som 
anges i översiktsplanen. Delar av Stuvsta har stora kulturhistoriska värden och bör bevaras som den 
sedan 100 år etablerade modell för trädgårdsstad som det är. 
 
Huddinge den 24 april 2023 
 
 
 
Karl Henriksson 
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Protokollsanteckning (SD) ärende 18, Revidering av Huddinge kommuns 
översiktsplan 2030 

 

 

 

Sverigedemokraterna anser inte att politiker ska styra vilka färdmedel kommuninvånarna ska 
använda utan snarare anpassa byggandet efter invånarnas önskemål och efterfrågan. Naturligtvis 
ändå med beaktande av vad vi tror invånarnas efterfrågan kommer att vara inom den tidsram som 
planen gäller.  Prioriterar man upp ett visst trafikslag så leder det per automatik till att man måste 
prioritera ner ett annat eftersom all politik handlar om prioriteringar. 

Vi tycker att man ska prioritera framkomlighet i stället för ett visst trafikslag och inte försvåra för 
användandet av ett visst färdmedel bara för att tvångs-styra invånarna att använda ett annat. 
Underhåll av gator och vägar ska också ske i den ordning där de gör störst nytta för att främja 
framkomlighet och där det ger störst effekt för stadsmiljön och invånarnas upplevelse av Huddinge. 

Vidare anser vi att Huddinge ska växa i ”lagom takt”. Detta innebär inte att det är regionen utan 
huddingeborna som ska bestämma hur många bostäder som ska bygga inom en viss tidsperiod. Då 
Huddinge står inför stora investeringar i närtid, av typen ny sim- och idrottshall i centrala Huddinge, 
nytt kommunhus samt bibliotek som sannolikt kommer kosta sammanlagt över 2,5 miljarder så vore 
det oansvarigt att belåna huddingeborna mer än nuvarande 85 000 kr per invånare. Ett alltför snabbt 
bostadsbyggande kräver investeringar i form av gator, skolor, gymnasier, vatten/avlopp och annat 
som sannolikt gör att belåningsgränsen kommer att behöva höjas. Detta vore oansvarigt och inte i 
nuvarande huddingebors intresse. Där bör vi kanske hejda oss lite i den ambitiösa utbyggnadstakten 
och lyssna mera på våra invånare om de vill ha nya grannar och i så fall var.     

 

 

 

 

 

Martin Nigals  Felix Bylund 
Sverigedemokraterna Sverigedemokraterna 
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 18: Revidering av Huddinge kommuns översiktsplan 

2030  

 

Översiktsplanen tar sikte på 2050 och är ett viktigt vägledande dokument 

för hur Huddinge kommer utvecklas. Översiktsplanen stipulerar fyra 

orienterande mål om hållbar utveckling, som formuleras utifrån bland 

annat Agenda 30: Ett levande och växande Huddinge, Ett Huddinge i 

samspel med naturen, Ett Huddinge som håller ihop samt Ett Huddinge 

med minskad klimatpåverkan. Vänsterpartiet ställer sig bakom dessa mål 

som både är ambitiösa och nödvändiga, men vill framhålla att kommunen 

inte får fastna i fina målformuleringar utan faktiskt omvandlar detta till 

konkret och genomförd politik.  

 

Tyvärr noterar vi ännu ett år att takten i bostadsbyggandet är alltför låg, 

trots att Huddinge åtagit sig att bygga 18 500 bostäder fram tills 2035 som 

del av dragningen av Spårväg Syd. Redan innan lågkonjunktur byggdes 

det alldeles för lite, och nu med höjda räntor och skenande 

byggkostnadsindex är den låga byggtakten särskilt oroande. Klyftan 

mellan behovet av bostäder och utbudet av bostäder ökar för var år i takt 

med att befolkningen växer och det byggs för lite. Menar man allvar med 

att man ska bygga bort sociala och fysiska barriärer, vilket hävdas i de 



ovan nämnda målen, bör bostadsbristen vara av högsta prioritet. Av 

särskild vikt är det att det byggs hyresrätter med så låga hyror som möjligt, 

för att vanligt folk ska kunna efterfråga det som byggs. Vidare behöver 

dessa bostäder kunna förläggas även i välmående områden med 

huvudsakligen villabebyggelse, för att sprida den sociala rörligheten och 

bryta segregationen på riktigt. Även städare och busschaufförer ska kunna 

bo i Segeltorp. Här har Huge bostäder ett särskilt ansvar, därför är 

Vänsterpartiet glada över att tillsammans med Mittenkoalitionen kunna få 

igenom sänkta inkomstkrav för att hyra inom Huge, samt ett stopp på 

vinstuttagen från bolaget.  

 

Vänsterpartiet anser vidare att det är viktigt att de kulturhistoriska 

bostadsområdena bevaras och att man ser till att nybyggnationer i dessa 

områden följer vår Arkitekturstrategi. I områden där det saknas 

detaljplaner anser vi dock att det bör finnas förutsättningar för en blandad 

bebyggelse med olika boendeformer.  

 

Vi ser positivt på ambitionerna med att utveckla den östra kommundelen. 

Men takten i bostadsbyggandet behöver även där öka, och man bör 

säkerställa tillgången till meningsfulla aktiviteter, utveckling av centrumen 

med gemensamma ytor där man kan mötas över generationsgränser.  

 

Miljonprogramsområdena är på det stora hela kraftigt eftersatta vad gäller 

underhåll. Kommunen kan inte förlita sig på att de olika fastighetsägarna 

tar sitt ansvar och rustar upp boendemiljöerna, i synnerhet efter att stora 

delar sålts ut till riskkapitalbolag med följden att kommunen nu saknar 

rådighet över områdena. Vi hade gärna sett en plan på upprustning av 

miljonprogramsområdena - det vore bra för såväl den sociala 

sammanhållningen samtidigt som det är ett sätt att förebygga kriminalitet.  

 



Huddinge är en stor kommun med en inte obetydande klimatpåverkan, 

och har därför både möjlighet och skyldighet att bevara naturen och 

minska utsläppen. De gröna åtaganden som formuleras i översiktsplanen 

är bra, men i verkligheten ökar utsläppen. Vi vill understryka den senaste 

IPCC-rapporten som konstaterar att de närmsta åren är kritiska – 

utsläppen måste ner, annars står vi inför en ekologisk kollaps. En kommun 

kan inte göra allt, till exempel kan man inte självmant elektrifiera 

fordonsflottan. Däremot har kommunerna rådighet över infrastrukturen, 

och vi vet att persontransporterna står för den enskilt överlägset största 

delen av utsläppen. Av den anledningen är det fullständigt obegripligt att 

kommunen genomför Tvärförbindelse Södertörn ; ett motorvägsprojekt 

kritiserat av flera tunga miljöinstanser, vilket enligt flera instansutlåtanden 

kommer öka utsläppen och försvåra – om inte omöjliggöra – för 

kommunen att nå våra uppsatta klimatmål.  

 

Nujin Alacabek  Niklas Bougt  Malin Ahlgren 

 

Britt Björneke  Auburn Daniels  Robert Forsman 
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Reservation ärende 18 - Revidering av Huddinge kommuns 

översiktsplan 2030, beslut om antagande 
 

Beslutet om en ny översiktsplan för Huddinge, en samlad tanke om hur Huddinge bör utvecklas under de 

kommande decennierna är ett stort steg framåt för kommunen. Ambitionerna är högre än någonsin när vi 

pekar ut den otroliga tillväxten och utvecklingen i områden som Flemingsberg, Skogås/Trångsund, Vårby 

och Kungens kurva. Huddinge kommer få en stadsliknande puls och känsla i flera delar av kommunen. 

Samtidigt pekar vi ut riktningen för en grönare kommun som bättre kommer kunna ta hand om vår miljö 

och vårt vatten, utan att begränsa invånarnas tillgång till rika naturupplevelser.  

Vi pekar även ut mer mark till morgondagens industri och arbetsplatser, för att de extremt viktiga 

företagen ska kunna växa och skapa fler arbetstillfällen i vår kommun.  

Vi moderater är oerhört stolta över att ha fått leda arbetet med att ta fram denna plan, och vill rikta stor 

tacksamhet till de tjänstepersoner som slitit med detta mastodontärende under en mycket lång tid. 

Utöver de större utvecklingsdragen är vi också stolta över att ha kunnat bidra till att säkra Huddinges 

villaområden från att exploateras sönder. När det nya styret och Socialdemokraterna inledde 

mandatperioden med att ändra skrivningarna som skulle säkra villaområdena och öppna upp för 

förtätning, avsiktligt eller oavsiktligt, oroades vi djupt.  

Men tack vare samarbetet med Huddinges villaägarföreningar har vi lyckats mota denna olycka vid grind, 

åtminstone denna gång. Det kompromissförslag Socialdemokraterna framfört efter kritikstormen från 

villaägarföreningarna och oss är ett steg i rätt riktning. Men i komplexa frågor som detta är detaljerna 

avgörande, och styrets förslag når inte hela vägen fram. Risken med det förslag Socialdemokraterna och 

det nya styret lägger är att byggherrar köper upp flera, i stället för enstaka, småhusfastigheter och river 

dem för att sedan bygga höghus på platsen. Därtill återfinns fortfarande ambitionerna om att förtäta 

längs med så kallade centrala stråk, som om fel styre råder kan leda till fler projekt som exempelvis 

Odalmannen.  

Vårt förslag skulle säkra Huddinges villaområden från överexploatering och bevara de oerhört 

uppskattade miljöer som lockar många att flytta till just Huddinge. 

 

 

Love Bergström (M)  

Oppositionsråd 
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Reservation (SD) ärende 18 Revidering av Huddinge kommuns 
översiktsplan 2030, beslut om antagande 

Huddinges vision är att vara en av de tre populäraste kommunerna i Stockholms län att bo, besöka 
och verka i. För att kunna nå målet behöver vi utveckla vissa områden, och bevara andra områden. 
För både nuvarande invånare och kommande invånare behövs det ett brett utbud av boendeformer 
för livets alla skeenden. Medan det finns storslagna planer på utveckling av stadskärnor hamnar de 
som vill bo i villa eller radhus ofta i skymundan, trots att det är en efterfrågad boendeform. 

Sverigedemokraterna har en annan inriktning för villa- och radhusområdena än Mittenstyret, där vi 
anser att villa- och radhusområdena bör bevaras. I de fall det sker kompletterande byggnation bör 
det ske i enlighet med nuvarande bebyggelse. I det förslag som Mittenstyret går fram med möjliggör 
det i hög utsträckning för att det byggs höga flerbostadshus i rena villa- och radhusområden, vilket 
kommer att påverka områdes karaktär, trafiksituationen och de närboende negativt. 

Vi vänder oss även starkt emot att det sker så pass stora förändringar jämfört med 
granskningsförslaget, som invånarna har fått tycka till om, utan att invånarna får en möjlighet att 
uttrycka sin åsikt om ändringarna. 

 

 

 

Felix Byström  
Sverigedemokraterna  

 



Voteringslista  

Kommunfullmäktige 

2023-04-24, § 18 

Tjänstgörande Ersättare JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Kamile Ünver (S)   X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S) - Fredrik Fjällström (S) X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Claes Thim (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida  Marefat (S) - Ove Andreassen (S) X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S) - Tomas Henriksson (S) X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)   X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Angelica Bodén (C) - Victor Sund (C) X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Niklas Bougt (V)   X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V)   X   

 

 

 

 

 

 



Voteringslista  

Kommunfullmäktige 

2023-04-24, § 18 

Tjänstgörande Ersättare JA NEJ AVSTÅR 

32. Auburn Daniels (V)   X   

33. Daniel Dronjak (M)    X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)    X  

36. Erik Ottoson (M)    X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M) - Patrik Rahm (M)  X  

39. Diana Molinsky (M)    X  

40. Mats Österholm (M)    X  

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Carina Tärnsby (M)  X  

42. Linda von Fircks (M)    X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L) - Shadi Domat (L) X   

47. Bo Källström (L)   X   

48. Martina Nyman (L)   X   

49. Cecilia Nordin (DP)    X  

50. Ingalill Söderberg (DP)    X  

51. Leif Dyrvall (DP)    X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Anneli Johansson (KD)    X  

54. Mats Arkhem (SD) - Linus From (SD)  X  

55. Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56. Martin Nigals (SD)    X  

57. Arnold Boström (SD)    X  

58. Sven Pernils (SD)    X  

59. Felix Byström (SD)    X  

60. Ann-Christin Blomqvist (SD) - Roger Urbanski (SD)  X  

61. Ulf Thalin (SD)    X  

Resultat   35 26 - 

 



 

 

Huddinge kommun 

Kommunfullmäktige 

2023-04-24 

PROTOKOLLSANTECKNING 

Ärende 19: Inriktningsbeslut nytt kommunhus 

Det nya kommunhuset ska vara en plats som möter morgondagens behov av en kreativ, 

inkluderande och hållbar arbets- och mötesplats som är öppen och välkomnade för alla som 

bor, arbetar, verkar och besöker Huddinge. Det ska vara enkelt för dem som behöver komma i 

kontakt med kommunens verksamheter, tjänstepersoner och politiker. 

Det politiska samarbetet och den breda samsynen som präglat arbetet med nytt kommunhus är 

en särskild styrka för en så stor och viktig investering.  För partierna i Mittenstyret är det viktigt 

med politisk enighet kring de styrsignaler som ges kring fortsatt planering av 

kommunhusprojektet.  

Den strategiska placeringen, med närhet till kollektivtrafik, innebär även en ökad mobilitet och 

tillgänglighet för olika behov och resvägar till och från kommunhuset. Målet måste vara att fler 

ska välja kollektivtrafik, gång och cykel, men det kommer också behövas parkeringsplatser. 

Mittenstyret vill därför säkerställa parkeringsplatser kopplat till nya kommunhuset i syfte att 

kommunen fortsatt ska vara en attraktiv arbetsgivare. 

Kommunhuset kommer också samla personal och verksamheter som tidigare varit utspridda 

och separerade i ej ändamålsenliga lokaler. Samordningen förenklar det nödvändiga 

förvaltningsövergripande hållbarhetsarbetet samtidigt som den totala ytan kan minskas.  

Det nya kommunhuset är nödvändigt utifrån kommunens mål om social, ekologisk och 

ekonomisk hållbarhet. Men det ekonomiska läget med höjda bygg- och räntekostnader gör 

också att den ekonomiska kalkylen blir extra viktig. Därför har vi utifrån en bred förankring 

och samsyn med övriga partier också valt att föreslå en översyn som syftar till att minska 

investeringskostnaderna samt en extern ”second opinion” som ska granska kostnaderna.  

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S)   Tomas Selin (C) 

Anders Lönroth (MP)    Christian Stulen (MP) 
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Protokollsanteckning ärende 19, inriktningsbeslut nytt kommunhus 

 

Drevvikenpartiet ser fördelarna med att samla kommunens och bolagens 

administrativa personal i ett och samma hus, istället för att sitta utspridda i 

ett stort antal olika byggnader. Nya arbetssätt och ökat distansarbete gör 

också att ytan per anställd kan minskas väsentligt.  

Vi har tidigare flaggat för att arbetet med det nya kommunhuset och 

huvudbiblioteket inte tagit hänsyn till det faktum att frågan om en 

kommundelning fortfarande är högst aktuell och att steg kan tas i den 

riktningen innan ett nytt kommunhus står färdigt.  

Om en fjärdedel av kommunen skulle avskiljas och bilda en ny kommun 

måste det finnas en beredskap för att antalet personer som skulle arbeta i 

Huddinge kommuns nya kommunhus kan bli avsevärt färre. 

 

För Drevvikenpartiet 

 

 

 

Cecilia Nordin  Ingalill Söderberg Leif Dyrvall   

   

 

 

 

 

______________________ 

Drevvikenpartiet 

Tornslingan  

142 61 Trångsund 



Protokollsanteckning 
Kommunfullmäktige 
Datum: 2023-04-24 

 
 
 

 

Protokollsanteckning ärende 19 – Inriktningsbeslut nytt 
kommunhus 

 
Vi ser behoven och är i grunden positiva till att gå vidare med att förverkliga nya kommunhuset och 
huvudbiblioteket. Alternativet, att utveckla befintliga lokaler, bedömer vi som varken ekonomiskt 
eller kvalitetsmässigt gångbart. De båda projekten innebär enorma investeringar som kommer att 
belasta kommunens ekonomi under överskådlig tid framöver. Vi behöver ha ett fortsatt kritiskt 
förhållningssätt till kostnaderna så att varje investerad krona används på effektivast möjliga sätt. I 
nuvarande ränte- och kostnadsläge är detta inte mist viktigt.  

Antalet kvadratmeter är den kanske mest avgörande parametern som avgör den slutliga 
investeringsvolymen. Vår bedömning är att det finns mer arbete kvar att göra med att samordna och 
krympa ytorna i de båda projekten. Vår ambition är att skapa byggnader som används under större 
delen av dygnets alla timmar. De nya husen ska sjuda av aktivitet såväl på arbetstid som på kvällar 
och helger. För att möjliggöra det behöver lokalerna i så hög utsträckning som möjligt tillgängliggöras 
för föreningslivet. Ju fler ytor i kommunhuset som tillgängliggörs desto mindre blir behovet av ytor i 
bibliotekshuset. Säkerhetsutmaningar och problem med skötsel och underhåll behöver lösas i ett 
tidigt skede. Här behöver den politiska signalen vara tydlig. 

Vi står bakom tidigare ställningstaganden om att det är mest fördelaktigt att nya kommunhuset och 
biblioteket ägs och drivs av Huddinge samhällsfastigheter AB (HUSF). Erfarenheten av liknande 
projekt är av förklarliga skäl obefintlig såväl i kommunen som i HUSF. Att projektledningen 
kompetensförstärkts är betydelsefullt för att axla rollen som god beställare. Fastighetskompetensen i 
Huddinge kommunkoncern är sedan länge placerad i vårt kommunala bolag. HUSF behöver därför 
aktivt vara kommunen behjälplig i att hitta kostnadseffektiva lösningar såväl i beställarrollen som i 
utförarskedet. Projektet behöver därtill kritiska ögon på sig utifrån. Vi vill att en extern, oberoende 
part granskar kostnaderna i projektet och genomför en så kallad ”second opinion” innan beslut om 
genomförande kan fattas.  

Parkeringsbehoven i det nya kommunhuset är stora. Vi känner oss idag inte trygga med att de 
lösningar som diskuteras kommer att räcka för att möta de behov som medarbetarna kan förvänta 
sig av en attraktiv arbetsgivare. Dessa behöver inte nödvändigtvis ligga i direkt anslutning till 
byggnaden, men ska vi locka skickliga medarbetare som befinner sig i olika skeden av livet är 
behoven av parkeringsplatser nödvändiga att lösa innan beslut om genomförande kan fattas.      

  

 

 

Daniel Dronjak (M)  Bosse Källström (L)  Karl Henriksson (KD)  
Oppositionsråd  Oppositionsråd  Oppositionsråd 
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Protokollsanteckning (SD) ärende 19 Inriktningsbeslut nytt kommunhus 

Den beräknade investeringskostnaden för det nya kommunhuset har stigit med 239 miljoner kronor 
sedan utredningsbeslutet 2021, dels på grund av högre byggkostnader men även på grund av 
ränteläget och en förfining av tidigare grova nyckeltal. Trots kostnadsökningen bedöms ett nytt 
kommunhus medföra en lägre årshyra jämfört med att stanna kvar i, och rusta upp, befintliga lokaler. 
Ett nytt kommunhus innebär vidare att lokaler kan nyttjas på ett effektivare sätt och öppna upp för 
intäkter från nuvarande lokaler, antingen genom nya hyresgäster eller genom intäkter från 
exploatering. 

Det är dock osäkra tider där det är svårt att förutspå hur byggkostnader och räntor kommer att 
utvecklas mellan inriktningsbeslutet och genomförandebeslutet. Att Huddinge får ett nytt 
kommunhus med tillhörande bibliotek är positivt ur flera aspekter, men det får inte bli ett projekt där 
genomförandet vid ett visst datum prioriteras över alla andra aspekter – exempelvis kostnaden. 

I samband med att inriktningsbeslutet har hanterats har ärendet kompletterats med beslut om att 
göra en översyn över samordning och komplettering mellan kommunhuset och biblioteket med syfte 
att minska investeringskostnaderna samt att en extern part ska granska kostnaderna i projektet. 
Detta är positivt. 

Skulle det vid genomförandebeslutet dock visa sig att kostnaderna har fortsatt i samma riktning och 
att projektet inte är lönsamt i förhållande till att stanna kvar i nuvarande lokaler bör det finnas en 
plan för att fortsatt nyttja nuvarande lokaler under en period. Detta för att undvika att kommunens 
invånare åker på en ekonomisk smäll som antingen resulterar i att skatten höjs eller att andra 
nödvändiga investeringar pausas. 

 

 

 

 

Felix Byström  
Sverigedemokraterna  
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 19: Inriktningsbeslut nytt kommunhus 

 

Ett inriktningsbeslut om det nya kommunhuset ligger nu på bordet, och 
Vänsterpartiet välkomnar att Huddinge får ett nytt kommunhus. En 

utbyggnad behövs för kommunens anställda som är i behov av bättre 
lokaler samtidigt som det nya läget på Paradisbacken ökar tillgängligheten 
för medborgarna. Vi ställer oss emellertid tveksamma till att det nya 

kommunhuset planerades utifrån resonemanget att inte alla som arbetar 
på kommunen kommer vara på plats varje dag. Vi tycker att det är bra att 

kunna kombinera att jobba hemifrån med att vara på plats i kommunhuset,  
men är oroliga för att beräkningen kan vara något för stram. Nuvarande 
plan utgår ifrån att man kommer att arbeta på andra håll två dagar i 

veckan, en beräkning som innebär att man inte fullt ut byggt arbetsplatser 
åt alla de som kommer arbeta på kommunhuset.  

 

Vi finner även de markanta kostnadsökningarna oroande – projektet 
beräknas kosta en kvarts miljard mer än kalkylen som gjordes 2021 

visade. En del av kostnadsökningen beror på omvärldsfaktorer vilket ökat 
byggkostnadsindexet med 15,6 %, vilket förklarar 100 miljoner av 

kostnadsökningen. En inte obetydande summa handlar om felkalkylering 
och att man missade att ha med ett hållbarhetsprogram. Vi vill framhålla 
att om man ska lägga så mycket pengar på ett nytt kommunhus som 

redan från början varit kritiserat för dess kostnadsprofil, så är det särskilt 
viktigt att man inte slarvar med kalkylerna, samt pressar priser så mycket 

man kan för att hushålla med skattepengarna. 
 

Vi ställde oss därför positiva till punkten ett och två av det under 

kommunstyrelsesammanträdet tillkomna gemensamma förslaget, som 
handlar om att ha en översyn av kostnadsökningarna samt införa en s.k. 
second opinion. Vi var dock tveksamma till punkten tre om att ”säkerställa 

parkeringsplatser kopplat till nya kommunhuset i syfte att kommunen ska 
fortsätta att vara en attraktiv arbetsgivare”. För det första menar vi att det 

är det en alltför oklar formulering och det framgår inte hur många 
parkeringsplatser handlar det om. För det andra rimmar det illa med 
kommunens uppsatta klimatmål och den gröna omställningen. Det nya 



kommunhuset är planerat mitt i Huddinge centrum, förbindelserna för 

kollektivtrafik blir inte mycket bättre än så i vår kommun.  

 

Vänsterpartiet vill även poängtera att investeringarna i nytt kommunhus 
inte får innebära att vi slår i skuldtaket så att Huge inte kan investera i nya 
bostäder eller upprustningar. Kravet på Huge att bygga parkeringsplatser 

får inte heller innebära att parkeringsplatser för de som besöker Huddinge 
Centrum minskar. Det är viktigt att det finns god tillgänglighet till Huddinge 

Centrum för att vi ska ha ett livaktigt kommersiellt lokalt centrum.  

 

Nujin Alacabek  Niklas Bougt  Malin Ahlgren 

 

Britt Björneke  Auburn Daniels  Robert Forsman 

 



 

 
 

 

 

 

Kommunfullmäktige 2023-04-24 

 

 

Protokollsanteckning ärende 20, Inriktningsbeslut nytt huvudbibliotek  

 

Drevvikenpartiet ser fördelarna med ett nytt huvudbibliotek och den nya mer 

centrala placeringen kommer att öka tillgängligheten. Ambitionerna med ökade 

ytor för barn och ungdomar är tilltalande och ger möjlighet till nya aktiviteter 

och ett flexibelt program. 

Drevvikenpartiet ser dock en risk för att arbetet med det nya huvudbiblioteket tar 

fokus från övriga kommundelar som idag är i behov av ökad tillgång till 

bibliotek, inte minst Trångsund. Vi har fortfarande inte sett resultatet av 

förvaltningens uppdrag att inrätta en tillfällig biblioteksverksamhet där. 

Vi har tidigare flaggat för att arbetet med det nya kommunhuset och 

huvudbiblioteket inte tagit hänsyn till det faktum att frågan om en 

kommundelning fortfarande är högst aktuell och att steg kan tas i den riktningen 

innan ett nytt kommunhus står färdigt.  

Om en fjärdedel av kommunen skulle avskiljas och bilda en ny kommun måste 

det finnas en beredskap för att antalet personer som skulle arbeta i Huddinge 

kommuns nya kommunhus kan bli avsevärt färre, men också påverka underlaget 

för huvudbiblioteket. 

 

För Drevvikenpartiet 

 

 

Cecilia Nordin  Ingalill Söderberg Leif Dyrvall   

   

 

 

 

 

______________________ 

Drevvikenpartiet 

Tornslingan  

142 61 Trångsund 
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Protokollsanteckning ärende 20 – Inriktningsbeslut nytt 
huvudbibliotek 

 
Vi ser behoven och är i grunden positiva till att gå vidare med att förverkliga nya kommunhuset och 
huvudbiblioteket. Alternativet, att utveckla befintliga lokaler, bedömer vi som varken ekonomiskt 
eller kvalitetsmässigt gångbart. De båda projekten innebär enorma investeringar som kommer att 
belasta kommunens ekonomi under överskådlig tid framöver. Vi behöver ha ett fortsatt kritiskt 
förhållningssätt till kostnaderna så att varje investerad krona används på effektivast möjliga sätt. I 
nuvarande ränte- och kostnadsläge är detta inte mist viktigt.  

Antalet kvadratmeter är den kanske mest avgörande parametern som avgör den slutliga 
investeringsvolymen. Vår bedömning är att det finns mer arbete kvar att göra med att samordna och 
krympa ytorna i de båda projekten. Vår ambition är att skapa byggnader som används under större 
delen av dygnets alla timmar. De nya husen ska sjuda av aktivitet såväl på arbetstid som på kvällar 
och helger. För att möjliggöra det behöver lokalerna i så hög utsträckning som möjligt tillgängliggöras 
för föreningslivet. Ju fler ytor i kommunhuset som tillgängliggörs desto mindre blir behovet av ytor i 
bibliotekshuset. Säkerhetsutmaningar och problem med skötsel och underhåll behöver lösas i ett 
tidigt skede. Här behöver den politiska signalen vara tydlig. 

Vi står bakom tidigare ställningstaganden om att det är mest fördelaktigt att nya kommunhuset och 
biblioteket ägs och drivs av Huddinge samhällsfastigheter AB (HUSF). Erfarenheten av liknande 
projekt är av förklarliga skäl obefintlig såväl i kommunen som i HUSF. Att projektledningen 
kompetensförstärkts är betydelsefullt för att axla rollen som god beställare. Fastighetskompetensen i 
Huddinge kommunkoncern är sedan länge placerad i vårt kommunala bolag. HUSF behöver därför 
aktivt vara kommunen behjälplig i att hitta kostnadseffektiva lösningar såväl i beställarrollen som i 
utförarskedet. Projektet behöver därtill kritiska ögon på sig utifrån. Vi vill att en extern, oberoende 
part granskar kostnaderna i projektet och genomför en så kallad ”second opinion” innan beslut om 
genomförande kan fattas.  

Parkeringsbehoven i det nya kommunhuset är stora. Vi känner oss idag inte trygga med att de 
lösningar som diskuteras kommer att räcka för att möta de behov som medarbetarna kan förvänta 
sig av en attraktiv arbetsgivare. Dessa behöver inte nödvändigtvis ligga i direkt anslutning till 
byggnaden, men ska vi locka skickliga medarbetare som befinner sig i olika skeden av livet är 
behoven av parkeringsplatser nödvändiga att lösa innan beslut om genomförande kan fattas.      

  

 

 

Daniel Dronjak (M)  Bosse Källström (L)  Karl Henriksson (KD)  
Oppositionsråd  Oppositionsråd  Oppositionsråd 

 



ar 

 

Huddinge kommun 

Kommunfullmäktige 

2023-04-24 

                                                                                                              

 

Protokollsanteckning 

 

Ärende 20: Inriktningsbeslut nytt huvudbibliotek   

 

Ett inriktningsbeslut om ett nytt huvudbibliotek ligger nu på bordet, och 

Vänsterpartiet välkomnar att Huddinge får ett nytt huvudbibliotek. 

Placeringen centralt i Huddinge centrum intill det nya kommunhuset ökar 

tillgängligheten för medborgarna. Efter den senaste beräkningen gjordes, 

med ett nytt fördjupat lokalprogram och ökade byggkostnader, så visar de 

uppdaterade kalkylerna en kostnadsökning på 150 %, om totalt 

203 808 000 kr.  

 

Vänsterpartiet tycker det är bra att pengar satsas på kultur och att 

huvudbiblioteket är nödvändigt i ett växande Huddinge. Vi ställer oss 

emellertid oroande inför skenande kostnader och anser att god 

hushållning med skattekronorna är viktigt. Av den anledningen hade det 

behövts en översyn så att kostnaderna inte skenar ytterligare. Om man 

som kommun inte förmår täcka behoven i välfärden men utan vidare 

bekymmer öser pengar i påkostade och fördyrade projekt kan det leda till 

förtroendeproblem hos medborgarna, vilket man bör ta på allvar.  

 

Nujin Alacabek  Niklas Bougt  Malin Ahlgren 

 

Britt Björneke  Auburn Daniels  Robert Forsman 
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Ärende 21: Verksamhetsberättelse år 2022 

Kommunstyrelsen  

 

Den nu aktuella verksamhetsberättelsen för 2022 är den sista som 

grundar sig på det förra borgerliga styrets mål och budget samt 

verksamhetsplan. Vänsterpartiet har en annan syn än det borgerliga styret 

hade på hur Huddinge kommun bör skötas och därmed också hur 

måluppfyllelsen för många av nämndmålen i verksamhetsberättelsen bör 

bedömas. Den samlade bedömningen delvis uppfylld är emellertid en 

rättvis bedömning; kommunstyrelsen har brustit i sin roll som arbetsgivare 

med stigande sjukskrivningstal i framförallt kvinnodominerande branscher, 

samt brustit i sitt ansvar för bostadsförsörjningen, där man inte bara byggt 

alltför få bostäder utan dessutom prioriterat bostadsrätter, trots att 

bostadsbristen i huvudsak gäller hyresrätter med överkomlig hyra.  

 

Vi delar inte betyget i mycket hög grad uppfyllt beträffande målet 

”skattemedel som används effektivt”. Det borgerliga styret har prioriterat 

skattesänkningar framför nödvändiga välfärdssatsningar, med dystra 

resultat i verksamheter där personalen går på knä. En ekonomi är inte till 

för att ge överskott i kassan alltmedan man skär ned på 

välfärdsverksamheterna, vilket verkar vara borgarnas filosofi. Ekonomin 

måste tjäna medborgarna och skatten ligga på en nivå som tillåter en 

rimlig nivå på vår välfärd. Kopplingen mellan de höga sjuktalen och de 

konstanta svältbudgetarna för välfärden är för Vänsterpartiet uppenbart.  

 

Vi kan av den anledningen bara beklaga att det nya Mittenstyret inte bara 

behåller de borgerliga skattenivån som är ett resultat av årliga 

skattesänkningar, utan även väljer att fortsätta med nolluppräkningar. 

Resultatet är att personalen får betala sin egen löneökning genom att 



springa snabbare, för att resurserna inte räcker till. Samtidigt är behoven 

stora, därför har Vänsterpartiet i sitt mål och budgetförslag inte bara en 

uppräkning för priser och löner, utan en rad satsningar för att stärka 

välfärden och demokratin i vår kommun. Ett av dom är att komma åt det 

låga valdeltagandet i de kommundelar där valdeltagandet är lågt. Vi 

hoppas på en ändring i samband med nästa års verksamhetsberättelse, 

som blir den första med det nya Mittenstyrets politik och mål och budget. 

 

Nujin Alacabek  Niklas Bougt  Malin Ahlgren 

 

Britt Björneke  Auburn Daniels  Robert Forsman 

 


